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EFORTURI SUSȚINUTE, SUCCESE DE PRESTIGIU
In agricultură ÎN INDUSTRIE

„ZIUA RECOLTEI" - moment de bilanț 
al marilor înfăptuiri pe ogoare, in viața satului

Bogată toamnă românească. La ceas de bi
lanț, vrednicii gospodari ai recoltelor aduc pri
nosul lor de recunoștință și nețărmurită dra
goste față de cel mai iubit fiu al poporului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
al partidului, președintele țării, ctitor al celor 
mai înnoitoare transformări ale României so
cialiste, pilduitor exemplu de muncă și activi
tate revoluționară pe drumul înfloririi multi
laterale a patriei, a bunăstării neamului și a 
păcii pe planetă. Nimic mai adevărat ca piinea 
nu poate fi mesagerul și expresia deplină ale li
bertății. demnității și înțelegerii, pașnica bă
tălie pentru rodul pămintului fiind singura a- 
ducătoare de liniște și fericire. Țăranul român 
știe de tind lumea acest adevăr pe care il res
pectă cu sfințenie și il transmite nealterat fii
lor, generațiilor, prin însăși dragostea lui față 
de munca pămintului.

Sub bolta falnicelor arcade aîe toamnei, din 
aurul soarelui și al muncii de peste an, nu 
există mai mare bucurie decit împlinirea ham
barelor cu bucate, in dreaptă libertate și cin
stire pentru cei ce au lipită de suflet materia 
inconfundabilă a recoltei. 1984 a fost un an 
greu. Au fost perioade lungi de secetă, dar oa
menii nu s-a descurajat. Partidul, țara au pus 
in mina încercată a țăranului milioane de hec
tare cu ..ploaie la comandă"*, tocmai pentru a 
nu depinde de fugara și «nestatornica evoluție 
meteorologică. în vară, sub arșiță, griul a îm
plinit cea mai mare recoltă din istoria multi
milenară a agriculturii noastre, demonstrînd 
că natura poate , fi supusă voinței țăranului, că 
totul depinde numai și numai de munca lui. 
Hărnicia și-a găsit corespondentul și in toamnă, 
in bogăția de rod cu porumb, struguri și le
gume. Freamătul satului în acest anotimp este 
cu totul a.parte, zilele mai scurte fiind pre
lungite prin trudă din zori și peste inserare. 
Sensul muncii se împlinește prin sutele de mii 
de utilaje mecanice cc aduc la porțile noii re
voluții agrare definirea participării contempora
ne, adică eficiență și creație in tradiționala 
trudă fizică a țăranului, profund transformată 
și împlinită de noua Epocă.

Producem azi de 7 ori mai mult decit in anii 
*45. dar nu întîmplător, pentru că natura și 
pămintul s-ar fi schimbat de la sine, ci pentru 
că noi am schimbat-o prin cele 170 mii trac
toare, aproape 3 milioane ha irigate, peste 1 703 
mii tone îngrășăminte chimice, sute de soiuri, 
hibrizi și rase de înaltă productivitate. Veni
turile reale ale țărănimii au crescut de aproape 
5 ori, dublindu-se in ultimele două decenii de 
cînd la cirma destinelor patriei se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Mărețele perspective 
deschise agriculturii de proiectul de Directive 
ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului 
sînt încă o dovadă a grijii statornice față de 
această ramură de bază a vieții noastre mate
riale, dar și spirituale, pentru că bogăția pă
mintului ne îmbogățește și sufletul.

Toamna, de ..Ziua recoltei**, gândurile noastre 
se îndreaptă cu sentimente de cinstire și pre
țuire spre toți cei ce asigură rodul pămintului 
și bogăția hambarelor. Tînăra generație este 
prezentă prin fa.pte de muncă la marele bilanț 
al recoltei.

Agenda acțiunilor uteciste
• BUZĂU. In toate consiliile unice agro industriale din județ, peste IS SM tineri 

acționează in vederea recoltării a 400 i legume și fructe. 3 000 t porumb si sfeclă oe 
zahăr, precum si a efectuării in bune condiții a celorlalte lucrări specifice campaniei 
de toamnă # DOU. 18 460 tineri doijen; r-artitipâ, în cadrul consiliilor unice ag.*o in
dustriale din județ, la lucrări de recoltat și sortat legume, fructe, struguri.
și depănușat porumb, valoarea acestor Iar â.-i e=timîndu-se la peste 409 Ofrj . • GO2J.
9 ooo tineri sînt prezenți pe ogoarele județului la recoltarea porumbului pe 1 «00 ra. 
culesul unei cant:tăti de 2 400 t legume si iructe. precum si strinsul furajelor de pe 
850 ha G IALOMIȚA. Constituit! in tabere locale de muncă patriotică, p 
tineri participă la lucrări de recoltat legume, fructe, struguri, sfeclă de zahăr și po
rumb, realizînd o producție in valoare de peste 800 000 le • SĂLAJ. Peste r. >:• ti
neri sînt antrenați la lucrările specifice campaniei de toamnă: recoltat legume fructe, 
porumb, sfeclă de zahăr, eliberarea terenurilor și efectuarea arăturilor: Valoarea to
tală a lucrărilor se estimează la peste 900 000 lei • TELEORMAN. ..Săptcrr.m. -i 
în producție la strîngerea. depânușarea și depozitarea porumbului- antrenează ..-. nu
măr de 7 500 tineri pentru punerea la adăpost a unei cantități de 853 t. realrzir.d - 
crărl în valoare de 450 000 lei • TIMIȘ. 150 de tir.eri din activele U.T.C. ale u:i tSt:lcr 
economice din municipiile Timișoara și Lugoj participă, in cadrul celor 2 tabere lo
cale de muncă patriotică în agricultură, la lucrări de recoltare, depănușare și de
pozitare a porumbului de pe o suprafață de 170 ha.

EXPERIENȚA FRUNTAȘILOR - linie-forță în 
înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare
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' In dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

INDUSTRIA ELECTRONICĂ 
la baza modernizării tuturor 
ramurilor economiei naționale

în sprijinul participantilor la învățământul poiitico-ideolcgîc ci 
U.T.C.
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PAGINA A 2-A

• în aceste zile, oamenii muncii, toți tinerii care-și desfășoară activitatea în unitățile industriale 
și-au amplificat eforturile pentru realizarea exemplară a sarcinilor ia producția fizică, a fiecărui pro
dus și sortiment, pentru îndeplinirea planului de export • Toate eforturile sînt concentrate în di
recția valorificării superioare și reducerii consumurilor de materii prime, materiale, energie electrică 
și combustibil, creșterii productivității muncii, utilizării cu randament sporit a mașinilor și instalațiilor, 
ridicării continue a eficienței întregii activiiăți productive • Preocupări susținute se constată, de 
asemenea, și in sectoarele primare, acolo unde se asigură baza de materii prime necesară indus
triei prelucrătoare și energeticii românești, ca și pe frontul investițiilor pentru punerea in funcțiune 

la termen a noilor capacități de producție

ZGURA DE FURNAL 
- MATERIE PRIMĂ 

o idee devenită 
azi realitate

La Combinatul siderurgic Hunedoara

Există o intrare in Combina
tul siderurgic Hunedoara pe 
care cei -ce lucrează aici, fie 
de 20—30 de ani. fie numai de 
un an sau doi și chiar mai 
puțin, o cunosc sub denumirea 
de ..poarta zgurii", iar drumul 
ce duce spre ea — astăzi o 
stradă modernă — va fi fost 
și el. desigur, odată, numit 
„drumul zgurii", denumiri cit 
se poate de firești cărora li 
s-ar putea adăuga aceea de 
..muntele zgurii-*, daca ne gin- 
dim că de mai bine de 100 de 
ani — la 12 iunie 1884 s-au 
aprins focurile primului fur
nal de la Hunedoara — pe 
aici s-au scurs către vechea 
haldă, acum un adevărat mun
te, zeci și zeci de milioane de 
tone din acest așa-zis sub
produs. Ajungând in ..Cetatea 
de foc~ intr-o dimineață, mult 
înainte de răsăritul soarelui, 
cind ochii trebuiau să facă 
eforturi pentru a ghici contu
rurile reliefului, am ascultat 
fără să vreau un dialog între 
doi bărbați, dialog din care 
mi-a rămas in memorie o sin
gură replică : ..Oare peste 100 
de ani o să mai știe cineva 
că muntele ăsta nu este la fel 
ca toți ceilalți, că este făcut 
de oameni, că este din zgu
ră ?". Am fost atent o clipă 
să intru in vorbă, să spun 
„Da. pentru că ce poate fi 
mai durabil ca un munte ?-. 
N-am fâcut-o și abia peste 
citeva ore. intrind in combinat 
pe ..poarta zgurii". însoțit de 
Alexandru Neaga, fost mun
citor la bluming. azi președin
tele Consiliului tineret munci
toresc al Comitetului muni
cipal Hunedoara al U.T.C.. si 
care tocmai îmi povestise cite 
ceva despre istoria acestor 
denumiri — mi-am dat seama 
oâ râsnunzind afirmativ ace
lei interogații aș fi greși: 
imens. Pentru că. mai mult 
ca sigur, nu peste 100 de ani. 
ci mult mai curind acest mun
te nu va mai exista...

...Inginerul Alexandru Dra- 
gota. directorul Uzinei nr. 8, 

-uzină in care-se realizează 
■recuperarea și sortarea fieru
lui vechi ce ia apoi drumul 
oțelăriilor, este un om pe cit 
de ocupat, pe atît de amabil. 
..Id-eea înființării acestei uzine 
in anul 1983. ne mărturisește, 
a apărut ca o necesitate. Tre
buia să asigurăm acoperirea 
bazei de fier vechi necesar 
oțelăriilor. lucru ce nu mai 
putea fi lăsat doar la discre
ția I.J.V.R.M.-ului sau a unor 
acțiuni, oricât de bine ar fi 
fost organizate ele, cu carac
ter sporadic. Noi evacuăm 
astăzi circa 7 000 tone de zgură 
pe zi. ceea ce la nivelul unui 
an înseamnă peste 2 100 000 
tone. Un calcul simplu ne-a 
dovedit că din această canti
tate putem recupera peste 
150 000 tone fier vechi. Pro
blema era cum se poate reali
za aceasta altfel decit prin 
sortarea manuală sau cu aju
torul unor magneți (deci me
canizat). pentru că aceste me
tode nu dau rezultate decit 
in cazul bucăților mari de fier. 
Cele mici. înglobate in zgură, 
nu se puteau recupera astfel. 
Așa a apărut soluția măcinării 
zgurii și recuperării întregii 
cantități de fier cu ajutorul 
unor tamburi electromagnetici. 
Instalația — concepută de 
IPROMET. dar cu multe îm
bunătățiri aduse de specialiș
tii noștri — macină circa 
470 000 tone zgură anual, din 
care se pot extrage 70 000 tone 
fier vechi. Produsele obținute 
cu ajutorul acestei instalații 
au patru fluxuri tehnologice. 
Primul se referă la recupe
rarea scoarțelor desprinse de 
pe oalele de turnare, cu aju
torul magnetului, cu un conți
nut de fier de pină la 85 la 
sută, și care reintră direct in

LAl’RENȚIU OLAN
(Continuare in pag. a V-a)

Șantierul naval Brăila
Fotografia VASILE RANGA

Brigadierii de la Motru 
au îndeplinit planul anual

Integrați deplin in efortul de a da țării tot mai mult cărbune, pen
tru atingerea importantului deziderat — obținerea deplinei indepen
dențe energetice a patriei — cei peste o mie de brigadieri din ca
drul Șantierului național al tineretului Motru au raportat la data 
de 18 octombrie îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan asumate 
pentru cei de-al patrulea an al actualului cincinal. Acționând alături 
de oamenii muncii din bazinele miniere Motru și Jilț, ei au realizat, pină la această dată, un volum de excavațîi de peste 2,8 milioane 
metri cubi descopertă și 350 000 tone de cărbune energetic.

In aceste zile, cînd întregul nostru popor se pregătește să intinipine 
cel de-al XIII-lea Congres al partidului cu fapte <le muncă cit mai 
prestigioase, Șantierul național al tineretului Motru se evidențiază 
ca un amplu perimetru de afirmare a entuziasmului si dăruirii patriotice. specifice tinerei generații. Ei s-au angajat ca pină in ziua 
deschiderii lucrărilor înaltului Forum al comuniștilor români, să 
obțină o producție suplimentară de 50 milioane lei. Acesta este mo
dul specific ai brigadierilor de la Șantierul național al tineretului 
de la Combinatul minier Motru de a-și manifesta deplina adeziune 
față de politica internă și externă a partidului și statului nostru.

Amplul proces de edificare a 
României socialiste, al cărui 
obiectiv fundamental este dat 
de dezvoltarea puternică a for
țelor de producție, a bazei teh- 
nico-materiale in. vederea trece
rii la faza superioară a socie
tății socialiste, la construcția co
munismului in România, presu
pune, pe lingă o mobilizare 
exemplară a tuturor capacități
lor umane, accentuarea puter
nică a procesului de promovare 
largă, în toate sectoarele econo
miei naționale, în activitatea 
socială, a cuceririlor științei și 
tehnicii, a progresului tehnic. 
De importanță cardinală in 
acest proces, cu implicații pro
funde asupra activității econo
mice și sociale, electronica vine 
să confere tuturor activităților 
industriale noi valențe. In 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. cu 
privire la dezvoltarea economi- 
co-socială a României în cinci
nalul 1986—1990 și orientările 
de perspectivă «pină în anul 2000 
se arată că : „industria electro
nică va pătrunde masiv in. în
treaga activitate economico-so- 
cială. fiind orientată spre dez
voltarea cu precădere a produc
ției de componente electronice, 
mijloacele de automatizare, 
echipamente de electronică in
dustrială și profesională**. Acest 
fapt va asigura condițiile nece
sare modernizării tuturor ramu
rilor economiei naționale, elec
tronica avind rol cheie in dez
voltarea ramurilor și domenii
lor de activitate industriale și 
economice, va face posibilă va

lorificarea superioară a resurse
lor naturale și umane, va influ
ența direct asupra creării condi
țiilor de perfecționare a activi
tății de conducere a întreprin
derilor. Introducerea masivă a 
electronicii in industrie va con
duce nemijlocit la creșterea ac
centuată a productivității mun
cii, la desfășurarea unor pro
cese productive eficiente și de 
calitate. Se vor automatiza pro
cesele de producție in locurile 
de muncă cu condiții grele și 
cu grad ridicat de periculozitate 
în sectoarele prioritare ale eco
nomiei — minier, petrolier, 
energetic. Echipamentele de au
tomatizare, calculatoarele de 
proces, roboții. încorporați în 
utilajele tehnologice vor adău
ga acestora o valoare însemnată 
prin aceea că le vor spori ran
damentele, le vor face mai 
ușoare în manipulare, mărind 
capacitatea de conducere a ope
ratorului oman, ceea ce. evi
dent, va conduce atît la crește
rea calității cit și a productivi
tății muncii.

Amănunte asupra prevederii 
proiectului de Directive care 
arată că industria electronică 
va pătrunde masiv in întreaga 
activitate economico-socială, am 
primit din partea Ministerului 
Industriei Mașinilor-Unelte, 
Electronică și Electrotehnică, 
prin tovarășa inginer Angela 
iVoicilă care ne-a subliniat 
principalele direcții ale dezvol-

EMERIK SZEKELY
(Continuare în pag. a V-a) Fotografia GHEORGHE CUCUImagine din Bacău

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

PENTRU DREPTUL MASELOR POPULARE 
LA VIATĂ LIBERĂ SI DEMNA

J 9
Eveniment cu implicații ma

jore în istoria patriei, ampla 
mișcare antifeudală, cu profund 
conținut național, inițiată de 
țăranii români din Transilvania 
in a doua jumătate a anului 
1784, s-a afirmat curind după 
izbucnirea ei ca un moment de 
virf al crizei structurilor mo
narhice absolutiste, ca ilustrare 
a incapacității claselor ce-și in- 
temeiau dominația pe privilegii 
de naștere, rasă și avere de a 
înăbuși voința de dreptate a 
forțelor populare, spiritul de 
înnoire pe baze mai echitabile 
a so-eietății. în această pers
pectivă. intuită încă in focul 
desfășurărilor politico-militare 
de acum 200 de ani de 
mințile clarvăzătoare aie epocii, 
ridicarea pentru drepturi socia
le și naționale, condusă de 
Horea, Cloșca și Crișan, se con
turează drept element esențial 
al seriei de acțiuni renovatoare 
— extinse de la Atlantic la 
Ural și dincolo de ocean — ce 
va prefigura revoluția bur- 
ghezo-democratică declanșată 
în anul 1789 în Franța și mu-

200 de ani de la 
marea răscoală condusă 

de Horea, Cloșca și Crișan 

tațiile social-poli ti ce decisive 
ale secolului al XIX-lea.

Amplitudinea excepțională a 
răscoalei populare, ce a iradiat 
pe întreg spațiul românesc și 
in afara limitelor lui, este evi
dențiată atit de studierea cau
zelor profunde care au condus 
către insurecția țărănimii, cit și 
din parcurgerea programului de 
revendicări, din formularea o- 
biectivelor prioritare și alege
rea formelor de luptă. O abun
dentă cantitate de documente, 
de mărturii contemporane, pro
venite din surse interne și ex
terne, vine să întărească aici 
argumentația istorică.

în rindul celor mai uzitate 
se pot cita urbariile, condicele 
de datorii, plângerile adresate 
împăratului „reformator** Iosif

II. dările de seamă aie anche
telor guvernamentale, articole
le din ziarele vremii, broșurile 
etc. Aproape toate indică agra
varea considerabilă a stării io
bagilor, intensificarea atacurilor 
grofilor la adresa intelectuali
tății române, a clerului ortodox, 
înăsprirea măsurilor prin care 
se interzicea sau restrângea ac
cesul populației autohtone și 
majoritare la meserii, proprie
tăți în orașe sau funcții de de
cizie. Practici asemănătoare, cu 
adaosuri sau comprimări speci
fice, se întâlneau și la sud și 
est de Carpați, în Muntenia șl 
Moldova — deși dependența 
personală fusese oficial abolită 
în 1746, respectiv 1749 — regi
mul de exploatare fanariotă șl 
atentatele anexioniste din afară 
(ocuparea Olteniei Și alipirea 
Bucovinei de către Habsburgi) 
primejduind grav însăși ființa 
noastră etnică. Pronunț in du -s« 
împotriva rânduielilor nobiliare, 
a abuzurilor Casei de Austria,
i

V. ZODIAN

(Continuare in pag. a V-a)
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PERSPECTIVELE DEZVOLTĂRII ROMÂNIEI iN CINCINALUL
W AVA

Pirrtînd pecetea ihcohfunda- 
bilă a gindirii novatoare, clar
văzătoare a secretarului gene** 
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. proiectul de 
Directive ale viitorului Con
gres al partidului. împreună cu 
celelalte documente programa

Proiectul de Directive 
ale Congresului al XUl-lea al P.C.R. 
- expresie vie a gindirii și acțiunii 

strategice, revoluționare 
a Partidului Comunist Român, 

a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

Una din caracteristicile fun
damentale ale recentului pro
iect de Directive, aflat in dez* 
baterea amplă, fructuoasă a oa
menilor muncii din tara noas
tră. rezidă in corelarea sa. 
profund dialectică, riguros ști
ințifică, cu celelalte documente 
programatice ale partidului nos
tru. cu Programul Partidului 
Comunist Boman de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism constituind 
o expresie elocventă a continui
tății procesului prefacerilor re
voluționare in țara noastră.

Congresul al XX-lea al Parti
dului Comunist Român, deschi
zi nd o etapă superioară in pro
cesul construcției socialismului 
în România, a fundamentat noi
le direcții «te dezvoltării 
țării. Astfel, istoricul Raport la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. prezentat de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. demonstra 
necesitatea consolidării bc.z«?; 
tehnico-materiale a societății 
socialiste. necesitatea consoli
dării victoriilor, cuceririlor re
voluției socialiste, simultan cu 
pregătirea prctmseior pentru 
trecerea la o altă etapă, cali
tativ superioară in dezvoltarea 
n<oii societăți.

Congresul al X-lea al P.C.R. 
a înscris în patrimoniul con
cepției și practicii revoluționare 
ale partidului nostru un concept 
strategic original, ce! referitor 
la edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate, n- 
rieniare dc largă deschidere, cu- 
ptinzind în orizontul său vizio
nar deceniile opt și nonă ale 
acestui secol (anii 1*70—1990). 
expresie «. contribuției directe 
a partidului nostru la dezvet- 
tarea creatoare a gindirii 31 
practicii revoluționare contem
porane» a socialismului știin
țific

Conceptul de societate socia
listă multilateral dezvoltată și-a 
îmbogățit cu rigoare sporită ci- 
rrtensiunile la Conferința Na
țională a partidului din 1972 si. 
cu deosebire, ia cel de-al XI- 
Ica Congres al P.C.R.. din anul 
1974, prin adoptarea de către 
Congres a Programului parti
dului.

Etapa strategică de dezvoltare 
a țării, fundamentată prin Pro
gramul partidului este cu ’.im- 
pezirne și cu o deosebită forță 
mobilizatoare definită ca fiind 
etapa făuririi societății socia
lista mnltilaterâl dezvoltate și 
înaintării României spre comu
nism.

Conferința Națională a parti
dului din anul 1977, cel de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, din anul 1979, 
analizind rezultatele de impor
tanță istorică obținute de către 
poporul nostru in etapele deja 
parcurse ale procesului multila
teralei dezvoltări a țării, au 
fixai, drept obiectiv de per
spectivă, necesitatea trecerii de 
la acumulări cantitative la sal
turi de ordin calitativ in toate 
domeniile activității sociale, ne
cesitatea realizării unei calități 
noi, superioare, a muncii și în
tregii vieți sociale.

Toate aceste teze programa
tice âu fost reconfirmate și dez
voltate în cadrul unor ample și 
originate analize, de largă re
zonanță, precum Expunerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. 
din 1—2 iunie 1932. Raportul la 
Conferința Națională a P.C.R.

Obiectivul fundamental și direcțiile 
strategice ale dezvoltării 

multilaterale a patriei noastre 
în cincinalul 19S6-1990

Prin aceeași logică a conti
nuității și consecvenței revolu
ționare, Cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la Sesiunea 
Solemnă comună consacrată îm
plinirii a 40 de ani de la actul 
revoluționar de la 23 August 
1944, proiectul de Directive ale 
Congresului al XlII-lea al 
P.C.R.. bazîndu-se pe realizări
le de importanță crucială obți
nute de poporul nostru in anii 
socialismului, cu deosebire în 
anii EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU. formulează cu 
deplină legitimitate istorică, cu 
autentic realism obiectivul fun
damental al planului cincinal 
1985—1990, acesta concretizîn- 

tice ce vor fi adoptate, vor con
stitui piatra de temelie in o- 
rientarea efortului, a muncii 
poporului nostru spre edifica
rea Societății socialiste multila
teral dezvoltate, a comunismu
lui.

din decembrie 1982 ?i Cuvin- 
tarea la Consfătuirea de lucra 
de la Mangalia din august 1933.

într-o armonioasă și profundă 
continuitate cu totalitatea docu
mentelor programatice 31e parti
dului nostru, elaborate incepind 
cu cel de-al IX-lea Congres al 
P.C.R., proiectul de Directive 
ale Congresului al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
sprijinindu-se pe trăinicia unei 
laborioase și rodnice experiențe 
istorice, este purtătorul legitim 
ai năzuințelor de progres. de 
pace si prosperitate ale poporu
lui român, constituind pentru 
oamenii muncii din țara noas
tră. tineri si virstnici. bărbați și 
femei, indiferent de naționalita
te, îndreptarul luminos al mer
sului accelerat înainte, spre 
orizontul comunist al patriei.

Astfel, recentul proiect do Di
rective dă expresie unui an
samblu unitar de caracteristici 
de esență ale noii orînduiri so
ciale. ale procesualității făuririi 
socialismului, precum :

a) Mezatea la baza tuturof e- 
forturiior de muncă, a tuturor 
activităților sociale a unei ri- 
gu roase concepții despre pro
gresul social, prefigurat teoretic 
și realizat practic ca progres 
autentic, multilateral, prift dez-

- > .â a sode- 
tMii. Atit materială. cit șl spi- 
ntUalî. netul dezvoltării avind 
loc prin munca șl in beneficiul 
tuturor membrilor societății :

b) conceperea omului, făuri
rea armonioasă a personalității 
sate, ca scop fundamental al 
Întregului efort social al socia
lismului că tip nou de societa
te. continua preocupare pentru 
permanenta creștere a bună
stării materiale și spirituale a 
celor ce muncesc ;

c) afirmarea necesității unui 
înalt dinamism al dezvoltării e- 
conomiee. singurul in măsură 
6ă înlăture starea de înapoiere 
economică in care s-a declan
șat dramul spre socialism al 
patriei noastre și sâ propulseze 
Români* socialistă in rindul sta
telor dezvoltate ale lumii :

d) studierea aprofundată. aten
tă a corelațiilor de bază intre 
componentele formațiunii socia
le socialiste, intre infrastruc
tura societății (forțele de pro
ducție). relațiile de producție 
(relațiile de proprietate, repar
tiție. schimb și consum), relații
le de clasă și suprastructura 
instituțională și Spirituală a so
cietății noastre, veghindu-se cu 
neistovită grijă ca eventualele 
decor»lăr: parțiale intre aceste 
componente vitale ale organis
mului social (sursă a unor po
sibile dib funcționalități. contra
dicții sociale) să fie sesizate și 
rezolvate in timp util și in mo
dalități ef îciente :

e) permanenta corelare a fac
torilor și proceselor interne, na
ționale cu evoluția vieții inter
naționale. conștientizând inter
dependența tot mai puternică a 
țărilor ?f popoarelor Jamtl In 
epoca contemporană, întărind și 
dezrobind colaborarea Româ
niei cu forfote socialismul ”, 
ale păcii și progresului din în
treaga lume și elaborind pro
grame eficiente de contracarare 
a efectelor negative ale crizei 
economice mondiale.

du-se in necesitatea dezvoltării 
puternice, in continuare, a for
țelor de producție, a bazei teh- 
nico-materiale, înfăptuirii în 
linii generale a Programului 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate, creării condițiilor pen
tru trecerea, in perioada urmă
toare. la realizarea fazei supe
rioare a societății socialiste, la 
construirea comunismului în 
România.

Valoarea programatică a a- 
cestui obiectiv strategic se în
tregește prin elaborarea uhui 
ansamblu complet, riguros or
donat de direcții fundamentale, 
mijloace tactice, de căi și mo

dalități ale acțiunii concrete, 
de orientări și sarcini principa
le ale activității partidului, po
porului pentru perioada viitoru
lui cincinal.

1. Interdependența dialectică 
dintre accelerarea progresului 
tehnico-științifie și dezvoltarea 
economiei naționale — forță 
motrice a creșterii calitative a 
întregii societăți românești.

Conștientizindu-se cu lucidi
tate importanța vitală in dina
mica progresului social a dez
voltării cunoașterii științifice și 
a ingineriei tehnologice, ințele- 
gifldu-se cu responsabilitate că 
actuala revoluție tehnico-știin- 
țificâ iși poate manifesta ple
nar valențele creatoare doar in 
condițiile societății socialiste, 
iar noua orinduire socială se 
poate angaja in ritmuri rapide 
de progres economico-social 
dear oromovind cu consecvență 
politica de asimilare practică in 
producție, in viața socială, a 
color mai noi achiziții ale cu
noașterii umane. Partidul Co
munist Român a adoptat, la cel 
de-al XII-lea Congres al sau. 
Programul directivă de cer
cetare științifică. dezvoltate 
tehnologică și de introducere 
a progresului tehnic în pe
rioada 1981—1990 și direcții
le principale pină în anul 
2 000. Prin programele spe
ciale de dezvoltare a tuturor 
domeniilor activității tehnico- 
materia’e, Conferința Națională 
a P.C.R. din decembrie 1982 a 
formulat frontului cercetării ști
ințifice din țara noastră noi sar
cini și exigențe, imperative 

• • • — Directivele congresului al XITT-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea econotttico-Săcîftlă a României In «Iftei- 
naiul 1590 și orientările de perspectivă pină în anul 20C0 (proiect). București, Editura politică, 1984, p» 15—60.

Nicolae Ceausescu — Cuvîntare la Sesiunea solemnă comuni a Comitetului Central al Partidului Comunist Romât\ Marii Adunftri Națio* 
nale și Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste consacrată Împlinirii a 40 de ani de la înfăptuirea actului 
revoluționar de la U August 1944, București, Editura politică, 1*4, p. 18—36.

Nicolae Ceaușescu — Cuvântare la marea adunare populară din municipiul Timișoara cu prilejul vizitei de lucru In județul Timiș șl al 
deschiderii noului an de învățămint 1984—1985, 15 septembrie 1984, București, Editura politică, 1984.

preluate, dezvoltate și preci
zate in actualul proiect al Di- 
rectnreloT Congresului al 
XIH-tea a! Partidului Comunist 
Român.

a) Astfel proiectul de Directi
ve întărește Si dezvoltă teza 
programatică a partidului nos
tru privind necesitatea asigură
rii Independentei energetice a 
tării, a bazei de materii prime, 
obiectiv politic fundamental. în 
această perspectivă se vor in
tensifica prospecțiunile pentru 
creșterea fotutahii național de 
rea&rve gec>gice in domeniul 
hidrocarbarHot. cărbunilor, tis
turilor ^bituminoase. minereu
rilor de waniu. resurselor eeo- 
termeje. Concomitent cu asigu
rarea condițiilor tehnologice 
oeatru funcționarea optimă a 
centralelor nuciearo-electrice în 
curs de realizare, vor fi ampli
ficate cercetările privind noile 
generații dc reactori. inclusiv 
eu neutroni rapizi, precum si 
fuziunea termonucleară contro
lată. Se va acționa si oentru 
perfects narea tehnologiilor de 
fol Mire a noilor surse de ener
gie — a soarelui, vintului. bio- 
masei. apelor geo term ale etc.

b) Proiectul de Directive ale 
Congresului al Xlll-lea al 
P.C.R. conturează imaginea 
unui viguros si intensiv pro
gres economico-industrial, pir- 
ghie fundamentală de susține
re a dezvoltării întregii socie
tăți românești. în acest sens, se 
formulează explicit comanda
mentul programatic privind in
tensificarea în continuare a ac
țiunii factorilor calitativi ai 
dezvoltării economice pe baza 
accentuării aportului activității 
de cerceure științifica si de 
introducere a progresului teh
nic in toate ramurile econo
miei. Conform Programului na
țional de creștere â productivi
tății nronci. se va acționa pen
tru creșterea substanțială a pro
ductivității muncii sociale, pro
ces De baza căruia va trebui sâ 
6C obțină, in viitorul cincinal, 
circa 85 la sută din sporul ve
nitului național. în industrie 
productivitatea muncii, urmind 
să creadă intr-un ritm mediu 
anual de 10 la sută, se vâ du
bla in 1990 față de 1980. Cerce
tarea științifică trebuie sâ con
tribuie la accelerarea procesu
lui de automatizare, electroni- 
zare si robotizare a producție; 
Si a altGr activități economico- 
sociale, asisurind astfel ca pro
gresul tehnic să dețină Princi
pala pondere in creșterea pro
ductivității muncii. Totodată, o 
atenție deosebită se va acorda 
ridicării nivelului de pregătire 
profesională a tuturor oameni
lor muncii, perfecționări: orga
nizării producției și a norme- 
Iot dc muncă, asigurării unui 
raport judicios între munca 
productivă si cea din adminis
trație, întăririi ordinii și disci

plinei în toate unitățile social- 
productive. în vederea ridicării 
nivelului tehnic și calitativ al 
producției vor fi luate măsuri 
pentru modernizarea si repro- 

• iectarea produselor, in așa tel 
incit ponderea produselor in
dustriale Ce se realizează la ni
vel mondial ridicat să ajungă 
pină în 1990 la aproape 95 la 
sută, iar la 2—5 la sută din pro
ducție să se atingă performante 
superioare acestui nivel.

Pe platforma acestor direcții 
programatice, proiectul de Di
rective precizează orientări 
concrete de acțiune tuturor ra
murilor industrial-economice. 
punînd în prim-planul viitoa
relor activități imperativul dez
voltării intensive. realizarea 
unei calități noi. superioare a 
muncii si a produselor muncii.

c) După cum este cunoscut — 
arăta recent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — Congresul al 
XII-lea al partidului a stabilit 
sarcini deosebite privind agri
cultura și a stabilit ca obiec
tiv principal realizarea noii re
voluții agrare. In acest sens, 
au fost stabilite o Scrie de pro
grame privind îmbunătățirile 
funciare, ameliorarea solului 
perfecționarea organizării si 
creșterii eficienței muncii in a- 
gricultUră. Concretizind coman
damentele programatice formu
late de către secretarul general 
al partidului, proiectul de Di
rective preconizează dezvolta
rea si modernizarea în conti
nuare a bazei tehnico-materia- 
le a agriculturii, extinderea su
prafeței amenajate pentru iri
gații. efectuarea de lucrări d® 
desecări si combaterea eroziunii 
solului, sporirea cantității de 

îngrăsâminte. creșterea sub
stanțială a producției vegetale 
si a zootehniei, toate acestea 
determinind constituirea agri
culturii intr-un mijloc fun
damental de susținere a crește
rii bunăstării materiale a ma
selor muncitoare, a activității 
industriale și de comerț ex
terior.

d) Apropiatul Congres al 
XlII-lea al partidului va ho
tărî. așa cum o arată recentul 
proiect de Directive, continua
rea eforturilor pentru dezvol
tarea infrastructurii materiale 
a societății noastre prin reali
zarea în practică a unor progra
me complexe privind transpor
turile, telecomunicațiile, inves
tițiile și construcțiile. Astfel, 
transportul feroviar va repre
zenta in continuare principa
lul mijloc de transport intern, 
urmînd să-si extindă capacită
țile si vitezele de circulație. 
Transportul rutier, limitat la 
strictul necesar pentru aprovi
zionările locale In interiorul ju
dețelor. va fi completat prin- 
tr-o dezvoltare puternică a tra
ficului fluvial, urmînd sâ se fo
losească. într-o mai mare mă
sură Dunărea Si sâ se exploa
teze intensiv Canalul Dunăre- 
Marea Neagră (dealtfel. în cin
cinalul următor va intra în 
funcțiune ramificația Poarta 
Albă — Midia — Năvodari a 
Canalului Dunăre-Marea Nea
gră).

în domeniul investițiilor, cea 
fnai mare parte din totalul de 
1 350—1 400 miliarde lei (circa 
90 la sută) vor fi îndreptate 
spre creșterea potențialului pro
ductiv al economiei, in indus
trie urmînd a fi orientate cu 
prioritate pentru lucrări de mo
dernizări si reutilări ce vor a- 
siffufa o mai bună profilare, in
tegrare și specializare a pro
ducției. iar in agricultură 
cele peste 190 miliarde lei 
vor fi folosite pentru în
făptuirea programului de îm
bunătățiri funciare și meca
nizare completă a lucrărilor a- 
gricole. Expresie a grijii per- 

’manente a partidului nostru 
pentru bunăstarea materială si 
spirituală a poporului, proiec
tul de Directive prevede aloca
rea a aproape 135 miliarde lei 
pentru construcții de locuințe, 
invățămint. cultură, ocrotirea 
sănătății, educație fizică și 
sport.

e) Dialectica edificării socie
tății socialiste multilateral dez
voltate determină crearea unor 
condiții egale de formare șț a- 
firmare profesional-umană. spi
rituală a tuturor oamenilor 
muncii, ceea ce presupune ne
cesitatea dezvoltării armonioase 
a tuturor județelor și localită
ților țării. în consecință, in 
cincinalul viitor va continua 
politica de amplasare rațională 
a forțelor dc producție pe în
treg teritoriul țării, asigurîndu- 

se realizarea in fiecare județ a 
unui ’.’olum de activitate eco
nomică pe locuitor de cel puțin 
80 000 lei.

2. O judicioasă și consecven
tă politică demografică, de pre
gătire a forței de muncă. de 
îormare și perfecționare a ca
drelor.

Ținind seama de condițiile 
concrete ale societății noastre. 
Programul P.C.R. formulează 
fundamentul principal al poli
ticii demografice prevăzind câ 
..vor fi luate toate măsurile co
respunzătoare în vederea asigu
rării unui spor demografic nor
mal. realizării unei proporții 
juste de virstă a populației, 
menținerii tinereții poporului 
nostru-. Pe baza acestei orien
tări. proiectul de Directive es
timează câ, in anul 1990, popu
lația totală a țării va ajunge la 
24 milioane de locuitori: 48 la 
sută din aceasta va constitui, in 
același an. populația ocupată 
In economia națională, iar 731a 
sută din totalul populației ocu
pate va activa în ramurile ne
agricole. simultan cu îmbunătă
țirea structurii pe virste a 
populației ocupate în agricul
tură.

Sarcinile mari determinate de 
procesul dezvoltării impetuoase, 
rapide a economiei naționale 
vr - impune formarea profesio
nală a unui număr de aproape 
2 milioane persoane. Realizarea 
practică a acestor mari și com- 
Dte-xe deziderate nu va fi po
sibilă decit prin dezvoltarea si 
m. - departe a învățămîntului, 
prin nolitehnizarea acestuia, pe 
baza strategici elaborate de Ca

tre secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind integrarea 
școlii cu cercetarea științifică 
și producția. în acest sens, ur
mează ca în treapta 1 a învă- 
tămintului liceal să fie cuprinși 
toți absolvenții clasei a Vîlî-a 
(90 1a sută dintre ei pregătin- 
du-se in licee industriale și a* 
groindustrialc); la sfîrșitul cin
cinalului viitor. în învățămin
tul de 12 ani vor fi cuprinși. 1â 
cursurile de zi și serale, circa 
60 la sută din absolvenții trep
tei I. în timp ce învățămintul 
profesional va școlariza anual 
circa o treime din tinerii ce au 
absolvit 10 clase. Adăugîndu-sc 
la aceste orientări măsurile de 
perfecționare și modernizare a 
invătămintului superior. in 
roncoFdahtă cu cerințele econo
miei naționale si ale celor mai 
noi cuceriri alo științei, tehni
cii si culturii, precum și pro
gramele de perfecționate anua
lă a pregătirii profesionale a 
circa 3 milioane de petsoane. 
se conturează imaginea deveni
ri: învătămîntului ca pîrghie 
fundamentală a progresului e- 
oonomico-social.

3. Corelarea organică între 
dezvoltarea economică intensivă 
a țării și creșterea calității vie
ții oamenilor muncii".

Socialismul, ca nou tip de 
civilizație, determină și crearea 
treptată a unei noi calități a 
vieții, constituind climatul fa
vorabil satisfacerii mereu cres- 
cînde a nevoilor materiale și 
spirituale ale oamenilor mun
cii. realizării unei relații ar
monioase între om și mediui 
ambiant, dezvoltării multilate
rale a personalității tuturor 
membrilor societății.

înțelegindu-se adevărul fun
damental potrivit căruia o cali
tate mai înaltă a vieții nu poate 
decurge decit din creșterea per
manentă a puterii economice a 
întregii societăți, în condițiile 
in care în viitorul cincinal 70 
la sută din avuția nou produsă 
va fi repartizată consumului, 
proiectul do Directive preconi
zează, pentru cincinalul 1986— 
1990. menținerea nivelului de 
trai realizat și creșterea venitu
rilor populației in funcție direc
tă de măsura micșorării costu
rilor de producție și îndeosebi 
a cheltuielilor materiale ; in a- 
cest sens, promovîndu-se cu 
strictețe principiul creșterii mai 
rapide a productivității muncii 
in raport cu sporirea retribuției 
se vor asigura in continuare 
corelații stimulative intre veni
turile diferitelor categorii de 
personal. Aceiași factori pri
mordiali (productivitatea mun
cii, creșterea eficienței eco
nomice) vor permite ctearea 
condițiilor pentru generalizarea 
treptata in întreaga economie a 
săptămiftii de lucru do 44 de 
ore, astfel incit oamenii muncii 
vor beneficia, in afara dumini
cilor, de două zile libere pe 
lună.

Pe fundamentul dezvoltării 
forțelor de producție, creșterii 
economice intensive a societății, 
justețea și clarviziunea politicii 
partidului nostru, a secretarului 

sau general determină și con
centrarea eforturilor constructi
ve ale națiunii spre ridicarea 
celltâții vieții spirituale a po
porului, spre edificarea omului 
nou. multilateral și armonios 
dezvoltat purtător și promoter 
al spiritului revoluționar. spre 
manifestarea tot mai puternică 
a conștiinței socialiste ca forță 
propulsoare a progresului eco- 
nomico-sociai.

4. Adincirea democrației mun
citorești, revoluționare, creș
terea rolului conducător al 
partidului — procese esențiale 
în realizarea obiectivelor pro
gresului social.

Bazindu-se practic pe teza 
axiomatică prin care democrația 
constituie factorul fundamental 
de progres al omului și al socie
tății. Partidul Comunist Român, 
dovedind superioritatea reală a 
democrației noastre revoluționa
re. a acționat pentru edificarea 
și perfecționarea unui sistem 
instituțional unitar. original, 
cuprinzînd într-o modalitate ar
monios funcțională înseși orga
nizațiile și organismele partidu
lui, instituțiile statului democra
ției muncitorești, organizațiile 
de masă si obștești, organismele 
autoconducerii clasei muncitoa
re, congresele și consiliile oa
menilor muncii din cele mai 
importante domenii ale vieții 
socialo. Frontul Democrației Si 
Unității Socialiste, ca totalitate 
riguros integrată de organisme 
și organizații, ce oferă, fiecare 
în parte, și toate împreună, te
ren și mijloace do manifestare 
și educare a o-piniei combative, 
revoluționare a oamenilor mun- 

di, instrumente de implicare 
reală, do participare eficientă a 
celor ce muncesc pentru înflo
rirea destinelor patriei socialiste, 
în procesul adîndrii democrației 
socialiste, confrunți ndu-so cu 
sarcinile dezvoltării și elaborînd 
soluții problemelor de perspec
tivă ale progresului economîco- 
social, Partidul Comunist 
Român, condus cu fermitate, 
cutezanță și curaj revoluționar 
de către secretarul său general, 
iși sporește și perfecționează 
neîncetat rolul politic conducă
tor, își dezvoltă și își va dezvol
ta capacitatea conducerii știin
țifice a societății, manifestin- 
du-se, prin puterea de convin
gere a faptelor, ca centru vital 
al societății Socialiste.

5. Indisolubila unitate între 
politica internă constructivă și 
politica externa consacrată păcii, 
progresului, prosperității.

Cu luciditate și răspundere 
față de destinele poporului ro
mân. adine preocupat de modul 
în care evoluează raporturile 
dintre state, de riscurile pe care 
le comportă politica de domina
ție, tendințele de împărțire și 
reîmpărțire a lumii in zone de 
influență, cursa înarmărilor, 
adlncirea decalajelor economice, 
tehnologice, intre țările bogate 
și cele sărace, secretarul general 
al partidului, președintele țării, 
prin, tezele și aprecierile for
mulate cu privire la situația 
internațională, dă întregului 
nostru partid, tuturor oamenilor 
muncii din țara noastră o per
spectivă clară asupra modului în 
care trebuie acționat pentru ca 
poporul român, împreună cu în
treaga omenire, să beneficieze 
de pace, să poată fi edificată o 
lume mai bună și mai dreaptă 
din care să fie eliminată pri
mejdia de război, să fie lichida
te mijloacele uriașe de distru
gere acumulate in diferite state.

Existența blocurilor militare, 
cursa înarmărilor și cu deosebi
re a înarmărilor nucleare ce au 
căpătat proporții uriașe, au 
determinat — subliniază tova
rășul Nicolae Ceaușescu — creș
terea continuă a pericolului unui 
nou război mondial, care, in 
actualele condiții, s-ar trans
forma inevitabil intr-un război 
atomo-nuclear. puni nd în peri
col existența tuturor națiunilor, 
a înseși vieții pe planeta noas
tră. ..Iată de ce problema 
fundamentală a epocii noastre 
este oprirea cursei înarmărilor, 
trecerea le dezarmare și in pri
mul rînd la dezarmarea nuclea
ră. apărarea dreptului suprem 
al oamenilor, al popoarelor la 
existență, la viață, la libertate 
și independență, la pace“.

Iată de ce România socialis
tă. președintele ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, militează cu 
neistovită energie pentru reali
zarea unei puternice șl active 
unități a forțelor progresiste, 
democratice, anti imperial iste și 
antirăzboinice din întreaga 
lume,, avind drept nucleu uni
tatea de tip nou. bazată pe e- 
galitate și independență a 
partidelor comuniste, a țârilor 
socialiste, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, pentru 
pace pe planeta noastră.

Orientările de perspectivă 
ale dezvoltării economico-sociale 

a țării noastre în perioada 
1990-2000; orizontul comunist 

al patriei
Partidul Comunist Român 

concepe cu înțelepciune și su
plețe dialectică făurirea trepta
tă a comunismului in țara noas
tră pe baza edificării societăfii 
socialiste multilateral dezvolta
te, menită să asigure fundamen
tul economic, tehnico-material 
și suprastructura necesară tre
cerii la viitoarea societate co
munistă. In această viziune. 
România se va înfățișa la sfîr- 
șitu! acestui secol — relevă 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XlII-lea — ca o țara 
socialistă multilateral dezvolta
tă atit din punct de vedere al 
industriei, agriculturii, invățâ- 
mintului, științei și culturii cit 
și al nivelului general de viată 
și civilizație a poporului. Pe 
această bază se vor crea condi
țiile materiale necesare asigură
rii trecerii la înfăptuirea și Ia 
manifestarea tot mai largă in 
societatea noa-stră a principiilor 
comuniste de repartiție, de 
muncă și de viată, în toate do
meniile de activitate.

Realismul conturării pers
pectivelor comunisto ale patriei 
noastre socialiste este evident 
și prin includerea și definirea 
eu rigurozitate, în cadrul pro
iectului de Directive, a orien
tărilor de perspectivă ale dez
voltării economico-sociale a 
României în perioada 1991—2000, 
Orientări vizînd cele mai impor
tante domenii ale activității 
economico-sociale.

Astfel, forțele productive ale 
societății vor beneficia de dez- 
voltareA puternică a bazei ener
getice si de materii prime, in
dustria urmînd să realizeze in 
continuare contribuția determi
nantă la progresul general al 
forțelor de producție, la întrea
gă dezvoltare economîco-socialâ

Tineretul României socialiste - 
forță sociala a devenirii comuniste 

a patriei
în deplină consonanță cu în

tregul nostru popor, tineretul 
României socialiste, pătruns de 
responsabilitatea covîrșitoare'' a 
împletirii propriilor destine cu 
cele alo patriei socialiste, a re
ceptat.. cu deplină maturitate de 
gîndire, amploarea, complexi
tatea și forța mobilizatoare a 
dimensiunilor dezvoltării eco
nomico-sociale a țării, sinteti
zate in opera secretarului gene
ral al partidului, in proiectul de 
Directive alo apropiatului Con
gres al partidului.

Rezultatele obținute de tinerii 
cate iși desfășoară activitatea 
în industrie, agricultură și cele
lalte domenii de activitate, pe 
marile șantiere de muncă pa
triotică. în școli și facultăți, 
confirmă încrederea pe care 
partidul, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. o 
acordă tineretului și constituie 
garanția fermă a angajării sale 
plenare și in viitor, pentru în
făptuirea grandioaselor obiec
tive ce vor fi stabilite de Con
gresul al XlII-lea.

Avind în vedere sarcinile 
sporite puse în fața științei în 
perioada la care se referă pro
iectul de Directive, tinerei ge
nerații ii revine înalta datorie 
dc a-și pune în valoare, într-o 
mai mare măsură, capacitatea 
sa intelectuală, spiritul novator 
pentru afirmarea științei și teh
nicii românești ca principali 
factori ai dezvoltării multilate
rale economico-sociale a țării, 
într-o deplină concordanță cu 
aceste cerințe, organelor și or
ganizațiilor U.T.C. le revin sar
cini importante .pentru antrena
rea tinerilor din industrie, agri
cultură, din domeniul cercetării, 
din școli și facultăți Ia înfăptui
rea obiectivelor cuprinse în 
proiectul de Directive, astfel in
cit în toâte domeniile, activita
tea de cercetare științifică 
și tehnioo-aplicativâ să devină 
o adevărată mișcare de masă, 
care să cuprindă un număr tot 
mai mare de tineri.

Orientările de perspectivă ale 
dezvoltării industriei, transpor
turilor, construcțiilor și sferei 
serviciilor implică o acțiune ho- 
tărită și din partea organelor și 
organizațiilor de tineret pentru 
mobilizarea tuturor tinerilor la 
realizarea exemplară a sarcini
lor de plan, îndeosebi la pro
ducția fizică, marfă și netă, a 
cetei destinate exportului, la fo
losirea rațională a mijloacelor 
de producție și materiilor pri
me, a timpului de lucru, la îm
bunătățirea calității produselor, 
Ia reducerea consumului de 
materii prime, materiale și e- 
nergie in vederea creșterii efi
cienței întregii activități econo
mice. în acest context, este ne
cesar ca întrecerea utecistă să 
devină realmente o pirghie po
litică de antrenare a tinerilor la 
realizarea cantitativă și calita
tivă a sarcinilor profesionale, 
de ridicare a conștiinței și res- 

a patriei noastre, simultan cu 
creșterea intensivă a agricultu
rii. Cercetarea științifică va fi 
canalizată s-pre studierea tot mai 
aprofundată a structurii mate
riei, a proceselor fizico-chimice 
și biochimice, de inginerie ge
netică, asigurîndu-se astfel atit 
satisfacerea superioară a nece
sităților societății noastre cit și 
creșterea contribuției științei 
naționale la îmbogățirea lezau- 
rului cunoașterii universale. 
Prin intensificarea calificării 
profesionale a forței de muncă 
(învățămintul de 12 ani va fi 
generalizat $i conjugat armo
nios cu alte forme și trepte de 
pregătire) va fi posibilă dezvol
tarea intensivă a forțelor de 
producție, creșterea mai accen
tuată a eficienței • activității 
economice, extinderea mecani
zării complexe și a automatiză
rii. ridicarea nivelului tehnic și 
calitativ al producției, procese 
ce vor angaja creșterea forței 
economice a tării noastre în ac
tivitățile de comerț exterior, 
realizarea pină la sfîrșitul aceș- 
tui secol a unui venit național 
de 72—80 mii lei pe locuitor, 
anual : realizarea unei noi ca
lități a vieții va beneficia și de 
soluționarea pe deplin a proble
mei locuințelor, do încheierea 
procesului de organizare terito
rială și sistematizare a tuturor 
localităților țârii.

Totodată, se vor produce noi 
schimbări pe calea lichidării 
deosebirilor esențiale dintre 
munca fizică și munca intelec
tuală. a deosebirilor dintre cla- 
șe, sporind omogenitatea socia
lă. unitatea moral-politică a po
porului, perfeeționindu-se rela
țiile de producție, adinei nd u-se 
caracterul profund democratic 
al orinduirii noastre.

ponsabilității muncitorești, de 
întărire a ordinii și disciplinei.

Dezvoltarea intensivă ri mo
dernizarea agriculturii, una din 
prioritățile viitorului cincinal, 
presupune, pe lingă efortul 
deosebit do investiții, pregăti
rea unei forțe de muncă satis
făcătoare din punct de vedere 
numeric și calitativ, care să fie 
în măsură să transpună in viață 
sarcinile prevăzute in proiectul 
dc Directive, pentru această im
portantă ramură a economiei 
naționale. In acest sens, orga
nelor și organizațiilor U.T.C. te 
revine înalta responsabilitate 
patriotică ca, împreună cu cei
lalți factori, să asigure stabili
zarea unui număr mai mare de 
tineri în agricultură, să acțio
neze pentru dezvoltarea la a- 
ceștia a dorinței de a contribui 
la dezvoltarea economico-so- 
cială a localităților rurale. De 
asemenea, avind în vedere ce
rințele realizării unei agricul
turi moderne, a rolului pe care 
ÎI are știința in obținerea unor 
mari producții vegetale șl ani
male, se impune ca organizații
le U.T.C. să manifeste mal 
multă preocupare pentru cali
ficarea și perfecționarea pre
gătirii profesionale a forței de 
muncă din agricultură.

Prevederile referitoare Ia con
tinuarea procesului de dezvol
tare și modernizare a învăță- 
mintului, expresie a grijii per
manente a partidului și statului 
nostru față de tînăra generație, 
trebuie să se constituie într-un 
mobilizator îndemn pentru toate 
organele și organizațiile U.T.C., 
care sînt chemate ca, împreună 
cu organele de învățămint, 
să-și aducă o mai mare contri
buție la asigurarea unei cali
tăți noi în munca instructiv- 
educativă, în pregătirea pentru 
muncă și viață a tuturor tineri
lor.

Di-nd expresie dorinței tu
turor tinerilor din patria noas
tră pentru care proiectul de Di
rective s-a constituit și se con
stituie și în continuare într-un 
document de profundă și res
ponsabilă analiză, reprezentanții 
tinerei generații din patria 
noastră, cu ocazia recentei 
Plenare a Comitetului Central al 
U.T.C., a Consiliului U.A.S.C.R. 
și a Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor, ati afir
mat voința și hotărirea unani
mă a tinerei generații din pa
tria noastră de a acționa neabă
tut, cu dăruire și pasiune revo
luționară, cu înalt spirit de răs
pundere și înflăcărat patriotism 
pentru întîmpinarea cu noi șl 
importante succese a Congresu
lui al XlII-lea al partidului, 
pentru însușirea temeinică și 
transpunerea în viață a ho țări- 
rilor ce vor fi adoptate de Con
gresul al XlII-lea al Partidu
lui Comunist Român.

MARIA IACOB 
DUMITRU IACOB
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linie-forță în Înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agrare

Campionii pîinii intr-un an de aur!
Dacă nu ar fi fost calendarul să indice 

precis data, am fi fost ușor tentați să credem 
că aici, în unitățile agricole ale județului Olt, 
anotimpurile s-au suprapus. Așa cum se pre
zintă cîmpia în toamna anului 1984 - îngemă
nare între verdele fraged al orzului și griuiui 
’85, grîu frumos ca un pastel de primăvară, și 
auriul porumbiștilor pornite impresionant spre 
hambare - deduci cum lucrătorii ogoarelor au 
amînat bilanțul anului, ce se încheie deosebit 
de fructuos. Deslușim în cîmpia Olteniei efor
turile oamenilor harnici ai acestor meleaguri, 
hotărîți să smulgă pămîntului cit mai mult rod. 
Pentru că, iată, ceea ce s-a obținut și se obține 
anul acesta în agricultura județului Olt, la 
producția de cereale și în toate sectoarele, în
tărește miezul proverbului că „pămîntul este 
darnic cu oamenii harnici", succesele realizate 
venind să împlinească bogat o cerință a zilelor 
noastre - aceea că mai mult ca oricind econo
mia țării are nevoie de recolte, de punerea in 
valoare a întregii baze tehnico-materiale de 
care dispun astăzi unitățile agricole. Acțiunile 
întreprinse, toate eforturile depuse de la nivel 
de comandament agricol și pină la fiecare fer
mă și fiecare participant în bătălia piinii. in 
lupta aprigă, fără menajamente, cu capric; ie 
naturii converg spre unul și același țel, subli
niat de secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și prezent și in proiec
tul Directivelor apropiatului Congres al Xlll-lea 
al partidului, potrivit căruia intre obiectivele 
principale ale noii revoluții agrare stă creș

terea substanțială a recoltelor, fructificarea tot 
mai înaltă a zestrei materiale a acestei romuri 
de bază a economiei țârii.

De aceea, orice incercore de a pătrunde in 
chiar miezul bobului de gnu pentru o eviden
ția explicațiile recoltelor record pornește de la 
faptul că munca aici se află sub imperiul be
nefic al noii revoluții agrare, cere impune ce
rințe și exigențe superioare. De pe o ase
menea platformă o răspunderii revoluționare, 
experiența județului Olt, de fapt rezultatele în
tregii activități din această înfloritoare grădină 
a agriculturii noastre socialiste, stă mârtur.e o 
cadrului larg de afirmare și împlinire concretă 
o obiectivelor noii revoluții pe ogoare. Pro
ducțiile medii de peste 4 600 kg grîu pe uni
tatea de suprafață, de 5 187 kg orz la hectar, 
de peste 7 300 kg porumb boabe, care ou 
determinat o substanțială depășire a sarcin or 
de livrare la fondul de stat, sint fiecare in 
parte, și nu numci acestea, temeiuri ale iz- 
bînzii, ale certitudinii înaltelor imp..- ’ ole 
acestor adevărat! campioni oi piinii care sint 
lucrătorii ogocre.or din județul O't s. pentru 
care anul 1984 este un an de aur. Despre ceea 
ce au produc g os podani ogoorelor, despre mo
dul plenar prin care ei contribuie la progres-i 
țării grăitoare sint fopteie concretizate - pro
ducții record la n veîul unui mare număr de 
unități agricole, toate affindu-se sub sem-u’ 
tutelar ol intimpi-ârii printr-o muncă exe^p a- 
ră a istoricului Congres al Xlll-lea ol partidu
lui.

C.A.P. SCORNICEȘTI

PE PISCURILE
RECOLTELOR 

RECORD
Toamnă bogată la Scorni

cești. Aici, orice interlocutor 
vorbește cu mindrie despre 
recoltele deosebit de mari 
din acest an. Bătăliile pen
tru grîu. pentru porumb s-au 
terminat, dar urmează alte 
mari bătălii. Pentru hamba
rele țării. C.A.P. Scornicești 
este un uriaș izvor de recol
te. In acest an cooperativa 
agricolă și-a înscris in pal
maresul producției de grîu 
un record în istoria sa : 
7 236 kg de pe fiecare din 
cele 750 hectare aflate in 
cultură. Dacă în vară oame
nii locului și-au pus semnă
tura pe o asemenea recoltă 
record de gnu. in toamnă un 
alt record, un adevărat pisc 
al muncii împlinite : a fost 
smulsă pămîntului o produc
ție de 26 443 kg porumb știu- 
leti la hectar. Sint realizări 
deosebite care vin să con
firme că aici s-a ajuns la o 
experiență valoroasă, că nu 
mai există nici un secret 
pentru a face pămîntul să 
producă tot mai mult. Cum 
se explică asemenea succe
se ? Răspunsurile semnate 
de Petre Enăchioaia. pre
ședintele unității, de Gheor- 
ghe Bărbulescu. secretar ad
junct al comitetului comunal 
de partid, de tinerii lucrători 
ai cimpurilor care dețin pon
derea aici, converg către a- 
ceeași linie de forță a între
gii lor activități — niciodată 
producțiile realizate nu au 
fost considerate că reprezin
tă limita maximă a posibili
tăților. Dovadă succesele ob
ținute an de an, dar fără egal 
aici în acest deosebit de 
bogat an agricol.

Chintesența, fundamentul 
acestor producții, spune Pe
tre Enăchioaia, le dau teh
nologiile. Iată cum se proce
dează.. Aici s-a întrupat o 
tradiție, un adevărat cult 
pentru cereale. De regulă, se 
cultivă cu grîu o suprafață 
constantă intre 700 și 750 de 
hectare. La trei-patru ani 
fiecare hectar din această 
suprafață este fertilizat cu 
30—40 tone de gunoi de grajd 
(un element care s-a dove
dit in condițiile solurilor de 
aici deosebit de important). 
Alegerea plantelor premer
gătoare este, de asemenea, o 
măsură de bază. Amenda- 
mentarea solurilor acide, 
afinarea. asolamentul și ro
tația culturilor sînt perma
nent în atenție. La rîndul 
lor soiurile Fundulea 29. Lo- 
vrin 32 și Doina au ro-lul 
lor. experimentat împreună 
cu Stațiunea de cercetări a- 
gricole Caracal. Se folosește 
sămință „Eliță“ in procent 
de 30 la sută, restul fiind 
„înmulțirea intîi“. Arăturile, 
pregătirea terenului, semă
natul se fac la timp și de 
cea mai bună calitate. întot
deauna insămînțatul înseam
nă. de fapt. transpunerea 
practică a celor mai adecva
te tehnologii, fapt regăsit și 
in aceea că anual sint pro
duse și livrate altor unități 
peste 1 500 tone din sămînța

de griu din categorii biologi
ce superioare.

Sub același important as
pect. al respectării riguroase 
a tehnologiilor, se află si ex
plicațiile recoltei de peste 26 
tone porumb la hecîar. O in- 
sămințare de foarte bună ca
litate. intr-un agrofond co
respunzător cerințelor unor 
producții foarte mari si în
cadrarea in perioada ootimă 
— iată premisele realizării 
și depășirii producțiilor pla
nificate. Premise ce au ară
tat aici, in cazul fermei nr. 
2, conduse de Ilie Luțu. că 
porumbul poate ajunge și la 
o recoltă de 27 840 kg pe 
hectar.

De pe aceste înalte piscuri 
ale recoltelor record gospo
darii din Scornicești au livrat 
la fondul de stat 17 mii tone 
de porumb, aducând in ham
barele tării cu 11 mii tone 
mai mult porumb decit au 
avut planificat. La griu si 
orz depășirile se măsoară, de 
asemenea, in mii de tone li
vrate suplimentar la fondul 
de stat. Acest cult pentru 
producții mari de cereale, ne 
spunea Gheorghe Bărbules
cu, reprezintă un ..contract" 
material și moral între toate 
forțele comunei și pămîntul 
asupra căruia lucrează. Un 
contract pe care tinerii co
munei Scornicești il onorea
ză exemplar. De pildă, ei 
depânușează porumbul pe 
plantă, pentru a-i grăbi coa
cerea, intr-un ritm de 150 ha 
pe zi. Tn 5—6 zile lucrarea 
este recepționată. La vre
mea culesului, ca în tot 
timpul anului, norma de 
muncă este unitate de mă
sură a acțiunii tuturor. S-a 
lucrat in plin de la 7 dimi
neața la 7 seara, recolta de 
pe cele 780 ha cu porumb 
fiind adunată in 10—12 zile. 
Fapta tonică a tinerilor ab
solvenți ai liceului agroin
dustrial din localitate, ca și 
a celor ce se pregătesc sâ 
sporească numărul ..agricul
torilor de profesie" (la coo
perativa agricolă mai bine 
de jumătate din lucrătorii 
ogoarelor sînt tineri sub 30 
de ani) este răsn’ătită îmbel
șugat. Am solicitat pentru 
reportajul nostru cîteva 
nume ale acestor artizani ai 
recoltelor record. Sînt ex
traordinar de multi, ni s-a 
spus. Totuși, tineri mecani
zatori ca Nicolae Constantin. 
Ștefan Andreescu. Gheorghe 
Toma. Marin Miu sau alți 
și alți tineri lucrători. în 
frunte cu Eugenia Ifrim. se
cretara organizației U.T.C. 
de la cooperativa agricolă, 
sint vestiți pentru hărnicia 
lor. Toți oamenii locului sînt 
vestiți prin recoltele obținu
te. prin cunoașterea și apli
carea temeinică a tehnologii
lor, avind permanent în ve
dere orientările și indica
țiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul gene
ral al partidului, care consti
tuie un îndreptar de muncă 
și viață pe calea ridicării 
continue a producțiilor agri
cole.

r
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• Pe ogoarele Oltului se realizează azi 4.9 Ia sută din producția de porumb a țării și 4 3 la sută din cea de griu • In 
acest an 32 de unități agricole realizează producții de peste un vagon de porumb la hectar. Iată unitățile cu pro
ducții mai mari de 20 mii kg porumb știuleți la hectar : C.A.P. Scornicești, 26 443 kg. C.A.P. Vădăstrița. 24 530 kg. 
C.A.P. Urzica. 24 250 kg. C.A.P. .Mărgineni. 22 100 kg, C.A.P. Ianca. 21 600 kg. C.A.P. Gostavăț. 20 950 kg • Pro
ducția medie de griu. realizată in acest an este de 4 612 kg la hectar, in comparație cu 3 142 kg in anul 1980 și 1 722 
kg in anul 1965 * In județul Olt se realizează 2.3 tone de cereale pe locuitor * Unități care au obținut peste 8 mii 
de kilograme de orz la hectar : cooperativele agricole Crăciumei. Bușea, Slăveni. Potlogeni, Ștefan cel Mare. Buci- 
nișu- Urzica. Crușov • Au fost amenajate in acest an : pentru irigații 54 985 hectare; desecările și lucrările de 
combatere a eroziunii solului vor cuprinde 39 390 hectare și respectiv 13 900 hectare. In scopul obținerii unor pro
ducții mari, sigure și stabile pe baza Programului National. elaborat din inițiativa și cu participarea directă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. pină in 1990 -uprafața irigată va reprezenta 92 la sută din potențialul de amenajare 
al județului * Pe ogoarele județului iși desfășoară activitatea 1 125 cadre inginerești * în dotarea unităților se 
află 6 306 tractoare și 1 836 combine autopropulsate • Cantitatea de îngrășăminte chimice a crescut, in perioada 
1965—1984. de 4 ori : pentru corectarea acidității solului și fertilizarea acestuia, numai in acest an au fost adminis
trate 200 mii tone de amendamente și aproximativ 1 milion tone gunoi de grajd * Urmărind indicatorii de creș
tete a contribuției la fondul de stat in perioada 1965—1984 se constată o sporire de peste 5 ori a cantităților de 

cereale, de peste 9 ori la legume de aproape 4 ori la came

HĂRNICIA OAMENILOR - TEMELIA
PRODUCȚIILOR ÎNALTE, SIGURE Șl STABILE

Din Consiliu! unic agroin
dustrial Vișina fac parte zec 
cooperative agricole. Ir. acest 
an au realizat un sail spectacu
los obțimndu-se depășir. ale 
producțiilor planificate la toate 
culturile. Așa cum ne-a preci
zat Florea Voinea. președintele 
consiliului unic, metodele avan
sate de producție au fost gene
ralizate in toate unitățile. Iată 
cum se prezintă tabloul realiză
rilor din acest an. Producția de 
griu a ajuns in medie pe hec
tar Ia 5 465 kg. la f ioarea -soare
lui s-au obținut 3 465 kg la hec
tar. Ia fasole — 2 100 kg. la soia 
— 3 100 kg. sfecla de zahăr dâ 
50 de tone la hectar, iar la po
rumb producția ajunge la 23 500 
kg știuleți pe unitatea de su
prafață. Iată, dealtfel, coopera
tivele agricole care au obținut 
cele mai bune rezultate la griu : 
Vădăstrița — 6 246 kg in medie 
la hectar. Vădastra — 6 241 kg, 
Crușov — 5 745 kg. La aceasîă 
din urmă unitate, unde pină 
acum nu se obțineau in medie 
decit 3 700—3 800 kg. recoltele au 
crescut în ’84 cu circa 2 tone pe 
hectar. Tot in prima linie — cu 
o producție de 8 325 kg orz la 
hectar — se află C.A.P. Bucini- 
șu. unitate reprezentativă pen
tru saltul de producție inregis-

sporme. „E un 
Teodor Zarea,

C.A.P. Bucinisi 
climatice de la n<

treaga vapac.ute de organizare dovedit că aplicarea prăsi
si mobilizare pe frot și mai ales irigarea unei
are la bază unul din*re obiect;- mari suprafețe ne-'u permis sâ
vele fundamentale aie doi: re- âm ștacheta producțiilor la
vohiții agrare : rea1.'zarea de uvei superior. Tot irigațiile.
recoik’ înalte. sigure eunâ cu toate celelalte ma-

De pe ac*»astâ platformă a agrotehnice. au făcut sâ
responsabilității au 1[ost abor- ootirserr. de pe fiecare din cele

C.U.A.S.C. VIȘINA

date sa
orientări k>r date • ta ajle colțuri am
general al parttdului. tovarășii; produs suplimentar prevederi
Nicolae Ceaușescu lor i cile 1 M4 kg griu pe unita
vizite: iritrennns» tea de suprafață. 1 Ml kg f.oa-
unități din zonâ rea—oarelui. 925 -tg soia. 366 kg
„punctele fierbinți fasose. 6 tone sfecla de zahăr.
tuit organi zare a activității la iar la porumb producția medie
întreținerea culturi;lor. și nt se înscrie cu plus 2.4 m.: kg
ales aprig: ru seceta, bă- știuleți la hectar*.
talie in care. cum sublima unul De remarcat că exploatarea
dintre int«riocutori . ..pkr.le hăr- amenajărilor oenrru irigat, pre
niciei" — neprezenitate de apli- cum generalizare:* propriilor
ca rea conespun zi toare a iriga- experiențe întreprinse de spe-

î

î
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î 
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S. C. P. P. STREJEȘTI

ȘTIINȚA Șl TINERII 
SĂI PROTAGONIȘTI

rialiștn unității, in frunte cu 
inginerul șef Constantin Stoian. 
eu condus la dobândirea de re
colte înalte și culturile du
ble. De pildă, sfecla de zahăr, 
«emanată la 10 iunie. dâ o pro
ducție de aproape 40 tone la 
hectar, soia, msanunțată la ace
eași dată, a produs 1 900 kilo
grame. iar porumbul semănat 
după răpită pentru ulei a rodit 
bogat. Metodele avansate de cul
tivare a pământului caracteri
zează munca mecanizatorilor 
Oprea Zgură. Alexandro Zgare- 
te. Alexandru Râdulescu. spe
cializați ia efectuarea semăna- 
tuhi: Ia actuali: parametri de 
calitate, precum hărnicia 
echipelor profilate oe aplicarea 
irigațiilor, conduse de tehnicie- 
neie Teodora Zarea. Verona 
Dobre. Mălina Ptrvu. Ca o do
vadă in plus a adevărului că 
.ploile hămkăei- aduc sporuri
le de recolta, insâmiptâriae din 
această toamnă au fost efec
tuate axă in consiliul unic Viși
na in epoca optimă, sub semnul 
angajamentului ca in 1385 sâ se 
realizeze o producție medie de 
cel pu;in 6 mîj de kilograme de 
griu la hectar. Ceea ce înseam
nă o necontenită preocupare de 
a valorifica toate rezervele de 
creștere a producțiilor agricole.

Directorul Stațiunii de cerce
tare și producție pomicolă Stre- 
jești. inginerul Ion Nicolaescu, 
ne prezintă un bilanț al ultimi
lor ani : intre 1980 și 1984 pro
ducțiile de fructe au crescut cu 
6 mii de tone, de la 9 mii tone 
s-a ajuns la 15 mii de tone, 
creștere realizată prin sporirea 
producției medii pe pom și pe 
hectar. Dealtfel, aici s-a obținut 
cea mai mare producție de 
prune — ferma Otești, condusă 
de Ștefan Durlă. ocupînd pri
mul loc pe țară — iar ferma 
Strejești este fruntașă la pro
ducția de mere. Intr-un aseme
nea bilanț activitatea tinerilor 
deține primul loc intrucit întreg 
colectivul unității este tinăr și 
tot aici ființează pe întreg par
cursul anului un. șantier al tine
retului. Cum se regăsește deci 
munca tinerilor in împlinirile 
unității ? Tinărul inginer Cris
tian Nicolaescu. secretar știin
țific al stațiunii, ne vorbește 
despre corelația cerce tare-pro
ducție din perspectiva obiecti
velor pe care ei. uteciștii, și 
le-au asumat. Este vorba de 
ameliorarea sortimentului de 
prun in cultură și in special a 
soiurilor românești vechi, de 
producerea materialului săditor.

de combaterea biologică a dău
nătorilor, deci preocupări pri
vind protecția, precum și agro
tehnica pomicolă, promovin- 
du-se metode foarte moderne. 
Protagoniști ai celor mai noi 
cuceriri ale științei în domeniu, 
tinerii de aici sint deopotrivă 
cercetători și producători de 
primă mărime, care, așa cum. 
ne-a precizat Florea Stelea. 
inginerul șef al unității, au con
tribuit in acest an la obținerea 
unor frumoase rezultate con
cretizate si în livrarea unei în
semnate cantități de fructe la 
export. Perimetrul stațiunii a 
cunoscut și cunoaște, totodată, 
prin existenta taberei de muncă 
a tineretului, efectul participă
rii a. mii de tineri la strînsul 
roadelor. Se evidențiază tinerii 
de la Liceul agroindustrial Gră
dinari. patronat de stațiune, 
pentru care activitatea practică 
din fermele unității «are un rol 
deosebit în. formarea viitorilor 
specialiști ai agriculturii noas
tre socialiste, nu numai ca buni 
profesioniști, dar si ca oameni 
de nădejde ai satului românesc, 
revoluționari capabili .să ducă 
mai departe și să înnoiască in. 
mod creator bogatele sale tra
diții.

BILANȚ UTECIST
• Organizațiile U.T.C. de la sate au executat în 

acord global lucrările agricole pe o suprafață de 77 000 
ha. in special cu porumb și legiune.
• In campania de vară peste 50 mii tineri coope

ratori- mecanizatori, elevi, constituiți in șase șantiere 
locale de muncă patriotică și in tabere, ființind la 
nivelul fiecărei unități și comune, au realizat lucrări 
in valoare de peste 55 milioane lei.
• Peste 70 000 de elevi au participat în această 

toamnă la lucrările de sezon, acțiunile insumind o 
valoare de peste 120 milioane lei.

ZOOTEHNIA - 
0 PREOCUPARE 

DE ZI Șl NOAPTE
Colectivul de lucrători de la 

ferma nr. 10 Frăsinet, aparți- 
nind întreprinderii agricole de 
stat Redea, este fruntaș pe ju
deț prin realizările dobindite la 
principalii indicatori de produc
ție. împreună cu șefa fermei, 
tehniciană Dumitra Antonescu, 
parcurgem bilanțul realizărilor 
din acest an, consemnând depă
șiri la fiecare dintre obiectivele 
stabilite : efectivul matcă, pla
nul de viței, procentul de nata
litate. producția totală de lapte 
și producția marfă. Pină la 
sfirșitul anului se estimează o 
depășire a producției medii cu 
circa 1 000 litri pe cap de vacă. 
Pentru a pătrunde in citeva 
dintre „secretele" zootehniști- 
lor. șefa de fermă ne invită să 
vedem baza furajeră, locul unde 
se plămădesc asemenea produc
ții mari. Reținem astfel că au 
fost depozitate pină acum cu 
1 500 tone mai multe furaje de- 
cît necesarul, dar și mai impor
tantă este preocuparea de a îm
bunătăți continuu calitatea

acestora. împreună cu tineri' 
săi colaboratori — Poița Bri
ceag. Elena Cojocaru. Marian 
Ștefan, Marian Dinu — șefa 
fermei acordă o atenție deose
bită producerii unor rețete de 
furajare permanent îmbunătă
țite. care să conducă la sporuri
le de producție preconizate. Un 
singur exemplu ; folosirea în 
hrana animalelor a ciocălăilor 
drojduiți a dus> la obținerea 
unui spor de 300 grame lapte pe 
zi de la fiecare vacă. Acum sînt 
pregătite noi rețete de furajare, 
lucrîndu-se la umplerea unui 
siloz cu un amestec compus din 
făină de ciocălăi. tăiței de sfe
clă. dovleci și borhot rezultat 
de la vinificație. Pentru aceas
ta toți lucrătorii fermei sînt an
trenați zi și noapte în rezolva
rea problemelor pe care le ridi
că producția zootehnică, exis- 
tind aici un adevărat cult pen
tru îngrijirea animalelor, fapt 
ce se concretizează in importan
te și eficiente sporuri de pro
duse.

Pagină realizată de
NICOLAE GHELASE și VALERIU TANASOF



congresul

uiL

Organizațiile U.T.C. în. munca lor de zi cu zi
SPIRITUL REVOLUȚIONAR - DIMENSIUNE 
FUNDAMENTALĂ A PROFILULUI MORAL , 
ȘI POLITIC AL TINEREI GENERAȚII

PULSUL TÎNĂR
AL FAPTEI

' „Cine se mulțumește cu ce s-a realizat nu va putea fi revoluționar în nici un domeniu! J 
\ Numai cel care este permanent in căutarea noului și cel care este dornic să promoveze noul î
* și in știință și in agricultură, și in electronică și in politică, precum și in alte sectoare, numai '' t ț
' acela poate fi cu adevărat revoluționar!" \

NICOLAE CEAUȘESCU j

Exigență și responsabilitate



TELEGRAMA
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarăfului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

REZULTATELE
ÎNTRECERII SOCIALIST! L

Stimați tovarăși.
în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din 

Germania, Consiliului de Stat. Consiliului de Miniștri, ai poporului 
Republicii Democrate Germane și al nostru personal, exprimăm 
cele mai cordiale mulțumiri Comitetului Centrai al Partidului Co
munist Român, Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialis
te România, întregului popor român și dumneavoastră personal, 
pentru_ salutul prietenesc și felicitările transmise cu prilejul celei 
de-a 35-a aniversări a întemeierii Republicii Democrate Germane.

Ne bucură mult aprecierea pe care dumneavoastră ați dat-o reali
zărilor obținute de oamenii muncii din Republica Democrată 
Germană, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania.

împărtășim convingerea dumneavoastră că relațiile de prietenie 
și colaborare pe multiple planuri dintre partidele, statele și po
poarele noastre se vor dezvolta și adinei continuu, in interesul pă- 

Germană acordă, de ase- 
împotriva pericolului unei 
revenirea la politica de

congresul

al

ția netă, export și la beneficii : 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 
2,1 Ia sută.

Locul II : întreprinderea ..Ră
săritul” — Brașov, cu 756,8 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Carbochim- — Cluj-Napoca, cu 
447.9 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
confecții din. carton „Mueart“ — 
Cluj-Napoca cu 867.3 puncte.

Locul III întreprinderea de 
liirtio cretată și carton ondulat 
Ghlmbav, județul Brașov, cu 
776,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(MĂTASE, IN, CÎNEPA, LÎNA)

ÎN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE 

di: mașini-unelte, 
mecanica fina și scule 

ECHIPAMENTE SPECIALE
cil și socialismului. Republica Democrată 
menea, o mare importanță luptei comune 
catastrofe nucleare, pentru dezarmare și 
destindere în lume.

Permiteți-ne, stimați tovarăși, să va ....... ..... . ....... ..................
tră și tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România, 
în întîmpinarea celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comu
nist Român, cele mai bune urări de noi succese în edificarea socie
tății socialiste multilateral dezvoltate. Dumneavoastră personal vă 
dorim multă sănătate, putere de muncă și fericire.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania, 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane
WILLI STOPH

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

transmitem dumneavoas-

Continuăm sâ publicăm rezul
tatele obținute in întrecerea 
socialistă de alte colective 
fruntașe dc oameni ai muncii 
din întreprinderi industriale, 
conctrucții. transporturi, precum 
și din uniUti agricole.

Ca urmare a rezultatelor ob
ținute șt a punctajului general 
stabilit pe baza realizării indi
catorilor prevăzuti in criteriile 
de organizare a întrecerii socia
liste, la sfirritnl lunii 
tembrie •) pe primele locuri 
situează :

sep- 
‘ se

ÎN DOMENIUL
TRANSPORTULUI 

ȘI DISTRIBUȚIEI ENERGIEI 
ELECTRICE

Primire la primul ministru al guvernului

Locul I : întreprinderea Indus
tria tehnică medicală —- Bucu
rești. cu 919,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 17,7 lâ sută 
la producția fizică. 20 la suta la 
producția netă. 23.4 la sută la 
productivitatea muncii ; depășiri 
de pian au mai fost obținute la 
export, producția marfă vindută 
si încasată și la beneficii ; con* 
sutnurile de materii prime și 
materialo au fort mai mici do
rit ce’e normate cu 2.2 la șută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibili cu 8.1 la sută.

Locul II : întreprinderea „6 
Martie-* — Zărnești, județul 
Brașov, cu 891.1 puncte.

Locul TÎI : întreprinderea 
Cluj-Napoca,

Locul I : întreprinderea de 
stofe „Dorobanțul" — Ploiești, 
cu 730,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
ap fost depășiți cu : 13,8 la sută 
la producția fizică. 1.4 la sută Ia 
producția marfă vîndută și în
casată. 6,8 la sută la beneficii î 
depășiri do plan au mai fost 
obținute la export și la livrări 
do mărfuri la fondul pieței : 
consummnlo de materii prime și 
materialo au fost mal miei decit 
cele normate cu 1.3 la sută. Iar 
colo de energie electrică șl com
bustibili cu 2.3 la sută.

Locul ÎI : Întreprinderea „Fos- 
tăvăria română'* — București, 
cu 650 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Țesătoriile reunite11 — Bucu
rești “ cu 538,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA ULEIULUI. 
ZAHĂRULUI SI PRODUSELOR 

ZAHAROASE

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8.9 la sută 
la producția de construcții-mon
taj terminată și Ia producția 
netă. 10.5 la sută ia productivi
tatea muncii : depășiri de plan 
au mai fost obținute la benefi
cii ; cheltuielile totale la 1 000 
Iei producție de construcții* 
montaj au fost mai mici decit 
cele planificate cu 26,8 la sută, 
iar cete materiale cu 23.6 la 
sută ; consumurile do ciment, 
metal. Combustibili și carburanți 
au fost mai mici decit cele nor
mate.

Locul îl : întreprinderea de 
montaj și service pentru auto
matizări și telecomunicații Bucu* 
rești, cu 744,3 puncte.

Locul III : întreprinderea an
trepriză in construcții-montaj 
„Delta Dunării** Tulcea — Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare — cu 735 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE - STAȚII 
DE CALE FERATĂ

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dâs- 
călescu, a primit, vineri, pe 
Henri Djombo. ministrul econo
miei forestiere al Republicii 
Populare Congo, președintele 
părții țării sale în Comisia mix
tă guvernamentală româno-con- 
goleză de cooperare economică 
și tehnică, ale cărei lucrări ge 
desfășoară la București.

în cadrul întrevederii au fost 
subliniate bunele relații de 
prietenie și colaborare, care se 
dezvoltă continuu, între cele 
două țări și popoare, in spiri
tul înțelegerilor și orientărilor

convenite la nivel înalt. Tot
odată. au fost evidențiate noi 
posibilități de extindere a co
laborării și cooperării econo
mice in domenii de interes re
ciproc, de lărgire și diversifi
care a schimburilor comerexte.

La întrevedere a participat 
Marin Capisizu, ministru se
cretar de stat la Ministerul A- 
griculturii și Industriei Alimen
tare, președintele părții ro
mâne în Comisia mixtă guver
namentală.

A fost de față Stanislas Char
les Batheas-Mollomb, ambasa
dorul Republicii Populare Con
go in țara noastră.

CU PRIVIRE LA REZULTATELE ȘEDINȚEI 
CONSILIULUI MILITAR 

AL FORȚELOR ARMATE UNITE 
ALE STATELOR PARTICIPANTE 

LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA
Tn perioada lt“19 octombrie 

1964, in orașul Sofia, capitala 
Republicii Populare Bulgaria, 
sub președinția comandantului- 
șef al Forțelor Armate Unite, 
mareșal al Uniunii Sovietice, 
V.G. Kulikov, a avut loc șe
dința ordinară a Consiliului Mi
litar al Forțelor Armate Unite 
ale statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia.

La lucrările Consiliului Mili
tar au luat parte membrii Con
siliului Militar și delegațiile — 
conduse de aceștia — ale Ar
matei Populare Bulgare, Arma
tei Populare Cehoslovace. Ar
matei Popuiare Naționale a Re
publicii Democrate Germane. 
Armatei Poloneze. Armatei Re-

publicii Socialiste România. Ar
matei Populare Ungare. Forțe
lor Armate ale Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste.

Consiliul Militar a analizat 
unele probleme ale activității 
practice a Forțelor Armate Uni
te privind îndeplinirea hotăriri- 
lor adoptate la consfătuirile Co
mitetului Politic Consultativ și 
la ședințele Comitetului Miniș
trilor Apărării ale statelor par
ticipante la Tratatul de la Var
șovia.

Lucrările Consiliului Militar 
s-au desfășurat in spirit con
structiv. de lucru, intr-o atmos
feră de tovărășie ostășească si 
prietenie, de deplină Înțelegere 
reciprocă și unitate.

Locul î : întreprinderea de 
exploatare fi ;n*reunere a re
țetelor si irsxalatiiter energetice 
și distribuție a energiei elec
trice «i termice Suceava, cu 760 
puncte.

Unitatea s-a încadrat in re
partițiile de energie electrică și 
in rreveder.te de plan privind 
bugeuil de chelmieu. ind
principalii indicateri de cu
383 ia sut* la producția ne:i ia 
activitawa de cwirti-jctii-mon- 
taj și cu 183 la sută 1* produc- 
Uvitatea munci; ; consumul pro
priu tehnologic a fost mai mic 
decit cel normat cu 43 la «ută. 
iar cheltuielile la 1 000 lei pro
ducție de cDosteucțu-raontaj au 
foști de aeemene i. mai mici de- 
dertt cete planificate eu 53 la 
sută.

IxjcuI n ! îr.tirepr.nderea de 
exploatare fi întreținere a re- 
t-Meter si instalațiilor energetice 
ri cte distribuție a energiei eiee- 
trtee ri termice Timișoara, «.u 
8953 puncte.

m : întreprinderea de 
exploatare și întreținere a re
țetelor și instalațiilor energetice 
«1 de dlrtributte a oncrxte: elec
trice si termice Botoșani, cu 
858.6 puncte.

ÎN DOMENIUL FORAJELOR 
SONDELOR DE ȚIȚEI $1 GAZE

..Electrometal** • 
cu 841.5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

- ALTE MINISTERE
Locul T : întreprinderea de 

utilaj chimic Borzești, județul 
Bacău, cu 1141 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost deoâșiți cu : 24.6 Ia stltă 
la producția marfă vindută și 
încasată. 26.7 La sută la pro
ductivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fo*t obținute la 
producția fizică, producția netă 
fi la beneficii ; unitatea și-a 
realizat sarcinile de plan la eX* 
port ; cheltuielile totale la 1 000 
tei pmdwțte marfă au fost mai 
mici decit cele planificate CU 
23 la sută, iar cele materiale cu 
1 la sută.

Locul ÎI : Tr.*reprinderoa de 
producție industrială pentru 
construcție căi-ferate și repara
ții Mirecurea Ciuc, cu 985.9 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
reparații utilaj minier Tg. Jiu, 
cu 903.7 puncte.

Locul I : întreprinderea pen
tru industrializarea sfeclei de 
zahăr Buzău, cu 1 090 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 27,6 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasata. 7,8 la sută la livrări 
la fondul pieței j depășiri do 
plan au mai fost obținute Ia 
producția netă, producția fizică, 
productivitatea muncii șl bene
ficii ; cheltuielile totale la 1 000 
lei producție marfă au fost mai 
mici deCît cele planificate cu 4,7 
la sută, iar cele materiale cu 4,2 
la sută.

Locul II : întreprinderea 
produse zaharoase Brașov, 
767,8 puncte.

Locul ÎTÎ ! întreprinderea 
ttlei „Unirea" 
puncte.

de 
cu

__ tte
Iași, cu 585,3

ÎN AGRICULTURA DE STAT 
— UNITĂȚt CU PROFIL 

AVICOL
avi»

818

AGENDA

ÎN INDUSTRIA CHIMICĂ — 
SUBRAMURA PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI «I MASELOR 

PLASTICE

Vineri, tovarășul Ion Coman. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., a primit delegația Curții 
Populare Supreme a Republicii 
Populare Chineze, condusă de 
tovarășul Zheng Tianxiang, pre
ședintele acestei instanțe, care a 
efectuat o vizită de schimb de 
experiență in țara noastră.

La întrevedere a participat 
Ioan Sălaj an. președintele Tri
bunalului Suprem al Republicii 
Socialiste România.

■Ar
Tn timpul șederii în țara 

noastră, oaspeții au avut între
vederi la conducerile Ministeru
lui Justiției, Procuraturii Gene
rale. Asociației Juriștilor și 
s-au întâlnit cu organe locale 
dc stat și cu juriști din muni
cipiul București și județele 
Constanța, Brașov și Sibiu.

Stat al Planificării, și Naina 
Marikar. adjunct al ministrului 
finanțelor șl planificării din Sri 
Lanka — au semnat protocolul 
sesiunii care prevede acțiuni $1 
măsuri concrete menite să con
tribuie la dezvoltarea in conți* 
nuare a colaborării și cooperării 
dintre cele două țâri în dome- 

. Utile industriilor constructoare 
dc mașini, chimică, energetică, 
al agriculturii, precum și înalte 
sectoare dc interes reciproc, la 
extinderea schimburilor comer
ciale bilaterale.

De asemenea, a fost semnată 
convenția pentru evitarea dublei 
impuneri dintre cele două țări.

Locul I : întreprinderea do fo
raj ..Petromar“-Constanța. cu 
832.3 puncte.

Principali: indicatori do plan 
au fost depășiți cu : 12.1 la sută 
la producția fizică la forajul de 
exploatare și injecție. 7.7 la sută 
la 'producția fi2ic* la forajul de 
cercetare. 183 îâ rjt* la viteza 
de lucru La forajul de cercetare 
teologie*. 153 la suf* la vota- 
jnul product tei x>orn>*ie ce re
vine pe o persoaa* ; deoârtri de 
plan au mai fort obținute lâ 
sonde terminate din foraj total 
și la befteficii : consumur.ti? de 
materii or.me si materiale au 

mai nuci decit cele normate 
cu 11.8 la sută, iar eeie de ecer- 
gie electric* și comtxMtibti; cu 
8.4 la sută.

Locul 
Unești, 
puncte.

Locui

Iî : Schela de foraj Me- 
nrfetul Doîj. cu 690 J

Locul HI : Schela dc forâj Bă
lăria. județul Giurgiu, cu 8163 
puncte.
ÎN industria produselor 

REFRACTARE
de 
CU

Vineri au început ia Bucu
rești lucrările celei de-a X-a 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-congoteze, de 
cooperare economică și tehnică.

Locul I : întreprinderea 
produae cârbunoase Slatina, 
985.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.2 la sut* 
la producția fizică. 7.8 la sută 
la producția marfă vindutâ si 
încasată, 9 la suta la productivi
tatea muncii : depășiri de plan 
au mai fost obținute la produc-

Vineri, ministrul comerțului 
exterior șl cooperării economice 
internaționale. Vasite Pungan, a 
primit pe Dietrich Lemke, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior din R. D. Germană, 
caro se află in țara noastră cu 
ocazia Tîrgului Internațional 
București.

r

Tn aceeași zi, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale a primit 
pe Naina Marikar, adjunct al 
ministrului finanțelor și planifi
cării. președintele părții țării 
sale in Comisia mixtă guverna
mental^ de cooperare economică 
dintre România și Republica 
Democratică 
Lanka.

și Republica 
Socialistă Sri

★
Ministrul comerțului exterior 

și cooperării economice interna
ționale a primit, de asemenea, 
pe Abu Ala. membru al Con
siliului Național Palestinian, 
șeful Organizației „Saimed11 din 
cadrul O.E.P., care se află în. 
vizită în țara noastră cu ocazia 
T.I.B.

Prin Decret prezidențial to
varășul Ion Teșu a fost numit 
în calitate de ambasador ex
traordinar si plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România 
în Republica Populară Polonă, 
în locul tovarășului Ion Cosma.

Reprezentanților pavilioanelor 
naționale, ai unor firme de 
peste hotare, participante tradi
ționale la Tirgul Internațional 
București, întreprinderilor ro
mânești de comerț exterior, 
precum și unor centrale indus
triale — li s-au înmînat, vineri, 
în cadrul unei festivități, diplo
me și medalia jubiliară a celei 
de-a X-a ediții "a TIB.

s-au încheiat, 
celei de-a V-a

La București 
vineri, lucrările 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale de cooperare eco
nomică dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocratică Socialistă Sri Lanka.

Președinții celor două părți 
!n Comisie — Nicolae Ionescu, 
vicepreședinte al Comitetului de

Locul I : întreprinderea do 
anvelope „Victoria1 — Dorești, 
județul Prahova, cu 9023 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.6 la sută 
la producția notă. 0.9 la sută la 
producția fizică. 13 la sută la 
productivitatea muncii. 4.3 la 
sută la beneficii : depășiri de 
plan au mai fost obținute Ia ex
port «i la livrări de mărfuri la 
fondul pfețef ; consumurile de 
materii prime si materiale au 
fort mai mici decit cele normate 
cu 6.8 la sută, iar cele de ener- 
Ite electrică și combustibili cu 
4J> la sută.

Locul II : Fabrica de anvelo
pe Luduș, județul Mureș, cu 
.□8J puncte.

Locul III : întreprinderea chi
mic* ..Prrvteorr.olex- — Tg. Mu
reș, cu 7533 puncte.

Locul i .* întreprinderea 
colă de stat Bacău, cu 
ptincte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 24,6 la auw» 
Ia producția șl la livrările do 
carne la fondul de stat., 23,6 la 
sută la producția dc ouă. 23.1 la 
sută la efectivul do păsări la 
sfîrritul perioadei, 28,4 la sută 
la livrările do ouă la fondul dc 
at at, 20.5 la AU ta la beneficii ; 
unitatea s-a încadrat în preve
derile de plan privind cheltuie
lile la 1 000 lei producție marfă.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Buftea, cu 778 
puncte.

Locul III : întreprinderea avi
colă de stat Suceava cu 772 
puncte.

plan 
sută

IN INDUSTRIA POLIGRAFICA

ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 
SI HÎRTTEI

Locul I : Combinatul 
loră «i hirtie Brăila, 
puncte.

Principal:; indicator: _  ,
au fort depășit: cu : 13 U rută 
la producția netă. 6.9 la rută la 
export. 3 la autâ Ia productivi* 
tate* muuctî. 23 La sută U be
neficii : unitatea «d-a realizat 
sarcinile de plan la producția 
fizică ți la producția marfă 
vindută «I measat* : coaatxarcri- 
le de materii prime fi materiale 
au fost mat aedet d^cit cete nor
mate eu 123 îa sută, iar rele 
cte energie electrică și combos- 
tibiM cu 93 1a cută.

de cel’J- 
cu 912.4
de plan

Locul T : înfroprindorcp. poli
grafică ..13 Decembrie 1918“ — 
București, cu 639,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.7 lâ Mită 
la producția fizică. 5.0 la sutâ la 
producția marfă vindută $1 în
casată. 4.9 la sută la producti
vitatea muncii ; depășiri d© plan 
au mai fost obținute Ia export 
și beneficii ț cheltuielile totale 
si materiale la 1 O00 lei produc
ție marfă au fost mai mici dorit 
cete planificate.

Locul ÎI : întreprinderea poli
grafică ..Bucureștii Noi“, cu
634.4 puncte.

Locul III : Combinatul poli
grafic „Casa Scînteii** Bucu
rești. cu 5773 puncte.
ÎN DOMENIUL ACTIVlTATlI 

DE CONSTRUCTIT-MONTAJ 
— ALTE MINISTERE

L-rtul T : întreprinderea an
trepriză de construcții și mon
taje minier© Rovinari. cu 883.7 
puncte.

ZGURA DE FURNAL
(Urmai e din pag. I)

oțelării. Următoarele două 
fluxuri au in vedere zgura fe
roasă — cu o concentrație de 
fier mai mare decit minereul 
de la Ghelari ! — in două sor
turi granulometrice i 0—10 mm 
și 10—50 mm. Primul sort, cu 
un conținut de 40 la sută fier, 
intră în rețeta de aglomerare, 
iar cel de-al doilea se folo
sește ca materie primă pentru 
furnale fără a mai trece prin 
procesul amintit înainte. în 
sfirșit. cel de-al patrulea flux 
se referă la zgura, de aseme
nea. împărțită in două clase 
granulometrice — care se uti
lizează in construcții, la ob
ținerea betoanelor etc. Ca o 
noutate, reușim să recuperăm 
și cărămizile refractare bazi
ce, ca și pe cele din șamotâ, 
primele, mai ales, de o deose
bită valoare datorita faptului 
că se importă. Deocamdată 
lucrăm cu un singur flux de 
benzi, urmînd ca un al doilea 
flux (tamburii au fost asimi
lați la ,.Electroputere“ Craio
va) să intre în fază de mon
taj peste circa 2 săptămini. 
Avem, de asemenea, o notă 
de fundamentare pentru o 
nouă instalație, mai simplă, 
dar cu același randament, care 
va fi realizată la baza estaca
dei de la halda Buitur. Dealt
fel, Instalații de acest gen vor 
intra in funcțiune, in trimes
trul IV, și la Combinatul side
rurgic Galați, iar în perspec
tivă la Tirgoviște și Reșița. 
Despre eficiență — o singură 
cifră : în 8 luni — 3 milioane 
lei.

Acesta este, astăzi, foarte ne 
scurt, principalul ..drum al 
zgurii" la Hunedoara, drum 
care a început să capete deja 
ramificații și cînd spunem a- 
cest lucru ne gîndim in primul 
rînd la vata minerală obținu
tă nu chiar din nimica cum 
se exprima inginerul Dragota. 
ci chiar din... zgura lichidă de 

^la furnale, eliminindu-se ast-

fel orice consum de energie 
sau de combustibil. Lui • re 
adaugă „drumul" materialelor 
refractare, prin a căror recu
perare, in paralel cu zgura, si 
introducere in concasoare. 
unde sînt măcinate, se obțin, 
cu cheltuieli minime, impor
tantele prafuri de toreretare 
utilizate în izolarea cuptoare
lor electrice și care contribuie 
la o creștere importantă a du
ratei lor de funcționare. In
stalația va intra in funcțiune 
in cursul acestui trimestru, 
printre autorii ei numărin- 
du-se inginerii Comei Straton 
și loan Herban. subinginerii 
Mihâi Șoimoși, Alexandru Ior- 
dache.

Dar nu numai zgura sau 
materialele refractare se recu
perează astăzi la Hunedoara 
ci — ne face plăcere să con
semnăm o importantă acțiune 
a tinerilor specialiști do aici, 
așa cum ne-a fost ea relatațâ 
de inginera Zenovia Strulea. 
responsabila comisiei profesio- 
nal-științifice de pe lingă co
mitetul U.T.C. pe combinat — 
chiar și praful de Ia electro- 
filtre. praful dc la epurarea 
gazului de furnal sau oxizii de 
fier, rezultați din procesul de 
laminare, care conțin intre 
60—70 la sută fier și care, in
troduși in procesul de aglo
merare, duc Ia recuperarea 
anuală a peste 40 000 tone șîa- 
rnurt. După cum tot tinerii 
cercetători. între care se nu
mără, alături de inginera Ze
novia Strulea. inginerii elec- 
troniști Constantin Borza Ro
man, Radu Stinea, Romeo 
Pop, ea si inginerul metalur
gist Marcel Jura, au realizat 
și pus în practică metoda de 
recuperare a slamului de Hin
der de la laminoare, inclusiv 
a peliculei do ulei de pe su
prafața decantoarelor, ca și in
stalația de dozare .automată â 
încărcăturii furnalelor ce se a- 
plică deocamdată la furnalul 
nr. 9 si care ane câ efect o 
mai mare precizie a cîntăririi

și a dozării amestecului dia 
furnale, cu influente pozitive 
asupra calității fontei obținu
te. ca si asuura eliminării 
unor deranjamente in fuo-rti->- 
narea acestora. La care se a- 
daugă o soectaculoafiâ
realizare a t u irului -r.r ner 
Gheorghe Bogdan, intitulat* 
„Creșterea aportului cazane! 
recuperatoare de la laminarul 
de 800 mm in circuitul ce *er- 
moficare*. care a condus prin 
soluțiile adoptate, oe de o p-.r- 
te. la o reducere a con-um’/'.u: 
de gaz metar. utilizat pectrj 
dezghețarea fiarna) a 
nelor de cărbune venite ~* 
umiditate mare, de Ia 233 <*» 
mc in februarie 1982. Ia numai 
27 130 mc în februarie 1964 
(deci de peste 10 ori D. ran
damentul acestor cuptoare 
fiind ridicat — cum ne măr
turisea chiar autorul temei d“ 
cercetare amintite, aollcind so
luții de-a dreptul îndrăznețe 
— de la 14 la sută, initial, la 
55—60 la suta si. pin* la sflr- 
șitul acestui an. la 80—35 la 
sută.

Nu 
n-ar fi 
epuizăm in aceste rinduri tot 
ceea ce s-a realizat Ia Combi
natul siderurgic Hunedoara 
pentra recuperarea « reintro
ducerea in fluxul tehnologic a 
tuturor acelor resurse care 
pinâ in urmă cu numai un an 
luau, intr-o accepție dek>c 
metaforică, drumul zgurii. Un 
drum pe care astăzi se „cir- 
culă-< practic numai in sens 
invers, un drum căruia tinerii, 
în primul rind. au știut să-i 
găsească sensul și rostul ade
vărat. $i care, cu siguranță, 
mult mai curind decit peste 
100 de ani. va face să nu se 
mai vorbească (așa cum o fă
cea necunoscutul din diminea
ța ci nd mă apropiam de ..Ce
tatea de foc**) nici de „mun
tele zgurii11, nici de poarta cu 
același nume. Decât, cel mult, 
poate, la modul î „Aici a fost 
odată...*'.

i-agoa-

ne-am propus și nici 
fost cu putință să

Lbctil I : Stația do calo ferata 
Slmeria. cu 611,6 puncto.

Principalii indicatori de plan 
aU fost depășiți cil : 20.2 Ia sută 
lâ volumul do transport, 23,9 la 
sută la productivitatea muncii, 
12.9 lâ sută la vagoane intrate- 
ieșlte. 7,5 Ia sută la utilizarea 
mijloacelor de transport ; a fost 
rSauaă substanțial staționarea 
vagoanelor do marfă in tranzit 
cu manevră ; staționarea vagoa
nelor de marfă la incărrare-dos - 
căreare a fost mai mică decit 
cea planiflcatA cu 9.3 la sută ; 
consumurile do energie electri
că ,și combustibili au fost mal 
mici decit cele normate cu 29,8 
la sută.

Locul II : Stația de cale ferată 
Iași, cu 540,4 puncte.

Locul III : Stntia do cale fe* 
rată Curticl, cu 435.3 puncte.

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
$î TELECOMUNICAȚIILOR
Locul î : Direcția județeană 

do poștă și telecomunicații Bis- 
trlțâ-Năsăud, cu 464.2 puncte.

Principalii indicatori do plan 
au fost depășiți cu : 4.8 lâ sută 
1a volumul activității de poștă și 
telecomunicații. 33 la sută la 
volumul de activitate pe o per
soană J depășiri de plan au teal 
fort obținute la beneficii : uni
tatea a realizat sarcinile de plan 
privind prestațiile în unități fi- 
zioe, precum și prestațiile de 
servicii pentru populație.

tocul îî î Direcția județeană 
do poștă și telecomunicații Bo
toșani. cu 353.8 puncte.

Locul îîî î Direcția județeană 
do poștă și telecomunicații 
Neamț, cu 349,6 puncte.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
DE LOCUINȚE ȘI PRESTĂRI 

tN CONSTftUCTH
Locul î : întreprinderea de 

construcții» reparații, adminis
trare locâtivă Foișor, București, 
cu 881.2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
fill fost depășiți cu : 16 Ia sută 
Ia volumul htcrftrilor de între
ținere. reparații curente si 
prestări în construcții. 25 la sută 
la producția de construcții-mon
taj, 23 lâ sută ta productivitatea 
muncii, 21 la sută la nrestări 
servicii pentru populație: de
pășiri dc plan ou mai fort obți
nute la beneficii : cheltuielile 
totale la 1 <W) lei producție- 
profitatii au foot mai mici decit 
cete Planificate cu 1.2 la sută : 
conrimurite de materii prime, 
materiale, combustibili șl cner- 
gte electrică au fost mai mici 
dedt rele normate.

Locul TI : întreprinderea pen- 
teu administrarea clădirilor 
București, cu 802.8 puncte.

Locul ÎTI : întreprinderea de 
c-*n«teuct:i. renar??!i. admi
nistrare țocativâ Timișoara, cu 
786 puncte.

*) Indicatorii privind pro
ducția neU. prod net iritat ea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sini calcu
lați pe 8 tuni.
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$7 ediția din acest an a 
trofeului encrgeticianului, 
concurs profesional, organi
zat de C.C. al U.T.C., Mini^ 
terul Energiei Electrice și 
Uniunea sindicatelor pe ra
mură, desfășurat intre 16—18 
octombrie 1984 la Timișoara 
— a demonstrat utilitatea 
unei astfel de întreceri intre 
cei mal buni tineri specia
liști din domeniul distribu
ției. energiei, electrice. Cei 
aproape 100 dc concurenți 
din majoritatea județelor fă- 
rit, făcind dovada unei bune 
cunoașteri a meseriei lor, au 
obținut punctaje bune la 
proba teoretică și la cea prac
tică, desfășurate in bune 
condițiuni la Liceul energe
tic și la stația Moșnița Noua, 
a I.R.E. Timișoara. Dealtfel, 
pe tot parcursul întrecerii, 
gazdele — întreprinderea de 
rețele electrice — s-au dove
dit buni organizatori, rezol
vând cu promptitudine pro
blemele specifice unei ast
fel de confruntări naționale. 
Do subliniat faptul că, în 
paralel cu concursul pro
priu-zis, s-a desfășurat și o 
masă rotundă cu tema „Dez
voltarea rețelelor electrice 
in Banat. Bilanț si perspec
tive" și o interesantă consfă
tuire ce și-a propus dezba
terea sarcinilor ce stau in 
fața întreprinderii de rețele 
electrice in vederea asigură
rii cit mai rapide a indepen
denței energetice a țării, ma
nifestări ce s-au bucurat de 
un real interes.

După încheierea primelor 
două probe, pentru con
cursul cu public, .desfășurat 
pe sc.ena Casei tineretului 
din Timișoara, s-au prezen
tat cei mai buni S cbncurenfi 
de la fiecare categorie de

participare. La energeticieni 
aparataj primar, ION MAR
TON, reprezentantul I.R.E. 
Timișoara, aflat la prima 
participare, a demonstrat că 
rezultatele de la proba prac
tică, unde c eliminat defec
tele într-un timp record, nu 
sint intimplătoare, ciștigind 
detașat trofeul pus în con
curs. El a fost -urmat dc 
VASILE GRIGORE, șef de 
echipă ta I.D.E. București. 
(aflat la a treia participare) 
șl MARIN RO$U de U 
I.R.E. Craiova. Dintre ener- 
getlcienii de la proiecție re
lee, automatizări și măsurări 
(P.R.A.M.) s-au evidențiat 
GHEORGHE ÎORGA, (I.R.E. 
Ploiești,) urmat de DAVID 
COJOCARU (I.R.E. Galați) 
șl DUMITRU FORMAGIU 
(I.R.E. Iași), un specialist al 
bătăliilor pentru premii, cel 
care a pierdut și anul trecut 
locul I „la mustață". Ultima 
probă i-a reunit pe scenă pe 
energeticieni! de exploatare 
camere comandă. Prezența 
lui ÎOSÎF FECHET (I.R.E. 
Bacău) locul trei, laureat și 
ol edițiilor trecute «i cîftiffă- 
tor al celei din 1982, sau a 
lui. EMÎLÎAN IVAN (I.E. 
Constanța), locul doi. alt 
concurent care In trecut a 
clștigat premii, nn l-a îm
piedicat însă pe reprezentan
tul gazdelor, ANGHEL DĂ- 
NfîASA (I.R.E. Timișoara) 
să clștige trofeul,

O ediție care a reunit mul
te elem-ente valoroase con
tribuind la realizarea unei 
întreceri de ținută, care a 
demonstrat tnaă că există 
rezerve pentru confruntări 
viitoare și mai reușite.

GH. CRIȘAN
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OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚELOR 
BIHOR Șl GORJ RAPORTEAZĂ TERMINAREA IN- 

SĂMiNȚĂRII GRIULUI
Lucrătorii ogoarelor din. ju- 

detete Bihor și Gorj âti în
cheiat înfiămintatul griului pe 
toate suprafețele prevăzute. In 
telegramele adresate tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, dc comitetele județene de 
partid respective se arată că 
oamenii muticii din agricultura 
acestor județe acționează In 
prezent cu forțe sporite, cu 
înaltă răspundere șl spirit gos
podăresc pentru încheierea 
grabnică a recoltării porum-

Industria
(Urmare din pag, 1)

tării șl introducerii electronicii 
In principalele ramuri indus
triale. Astfel, în industria mi
nieră se vor automatiza proce
sele miniere, vor fi electroni- 
zate, destinate combinatelor de 
minereuri, dc dispecerizare a 
proceselor și comunicațiilor în 
subteran. în domeniul energe
ticii vor fi automatizate cazane- 
le din termocentrale, optimizate 
consumurile energetice. Se va 
automatiza dispecerizarea in 
rețetele electrice ș.a. Industria 
chimică va fi beneficiara unor 
instalații complexe automati
zate, destinate combinatelor de 
îngrășăminte chimice. întreprin
derilor de fibre și fine arii flote
le. anvelope, combinatelor pe
trochimice etc. Electronica Va 
fi regăfiitft si in industria petro
lului în echipamentele pentru 
investigarea găurilor de sondă 
șl urmărirea proceselor de fo
rare in cete destinate dtspeceri- 
z&ri! «Impurilor de rondă cit și 
în alte domenii importante âte 
industriei petroliere, tn indus
trii metilnrgicA vor fi moder
nizate acționările la cuptoare, 
laminoare, vor fi automatizate 
proeerote de laminare. Indus
tria conrtruriHter de mașini va 
fi beneficiara unor echipamente 
de comandă pentru utilajele 
tehnologice, aviație, autoturis
me. mâMni-unelte. linii flexibi
le. a unor postiiri de control 
automat, dispozitive și inrtala- 
tll de control multidimensional 
semiautomat etc. Șl indusiria

PENTRU DREPTUL MASELOR POPULARE
f Urma re dm pag. I)

românii din Transilvania se re* 
voltau deopotrivă Împotriva 
stări: de subordonare imousâ 
P^poruhH lor de factorii de nu- 
tere ai centrului, estului și sud- 
estuhii european. în renserintă. 
mitearea lor. pornită de la pre- 
furtde nemulțumiri sociale, va 
lua un aspect Larg național, re- 

id totodată un exempluprezes______________________
mobilizator Pentru popoarele 
supuse dublei exploatări, de 
daaă și neam, intr-o vastă arie 
a continentului. Această calita
te este consemnată chiar de 
către reprezentanții păturiJcr 
suprapune : ei se temeau că 
Horea ar putea reintemeia ne
gatul Daciei* prin unificarea 
Transilvaniei. Munteniei si Mol
dove:. că fapta sa ar provoca 
prăbușirea întregii ordini de 
drept existente, efect al ieșirii 
din dependența ^aț* de domnii 
păsnintești*. Mărturiile de epocă 
confirmă, așadar, fără putința 
de tăgadă, aprecierea tovarășu
lui Nscolee Ceausescu, secretar 
general al partidului, in lumina 
căreia evenimentele memora
bile din 1784 probează -atit 
martie resurse revoluționare ale 
maselor populare elf și năzuința 
lor imperioasă spre unitate a 
celor trei principate românești

Avind la origine astfel de 
cauze, de la cele particulare re
lative la statutul iobagilor ar
deleni. la temeiurile dovedind 
identitatea de aspirații din în
treg spațiul românesc ori simi
litudinile de situații și Interde
pendențele cu evoluțiile din 
alte zone de împilare feudală» 
răscoala populară de la 1784 a 
promovat un curajos program 
social-politic, al cărui câractet 
radical a fost pus în evidență.

c-j precădere, de cunoscutul ul
timatum de la Deva din II no- 
ieinfc-te. Prin el țăranii cereau: 
dcfifltnțaree claaei nobiliare. 
Împărțirea pAmlnturiloe. Împro
prietărirea iobagilor, egalitatea 
supușilor înaintea puterii de 
stat. Conținutul programului 
ind.eâ cristalizarea unei con
științe revokîtîonare reale. în
țelegere* exactă a nedreptăți: 
socaîe și raționale, capacitatea 
autorilor săi de a oferi soluții 
clare, progresde prefacere 
a aocietâti:. Ultimatumul de la 
Deva, alte manifestări de or
ganizare superioară. precum 
sietennti de conducere al miș
cării. inebegarea deteșamente- 
Jor populare, modalitățile de 
mobilizare a eon’.mgentelo* de 
săteni, au trezit admirația con- 
•emoaranticr. au făcu! ne nu
meroși observatori d: recti să 
sublmteze elementele de pro
gres. de inovare fi origfcMlttăte 
adăugate atunci gindirii si prac
ticii revoluționare europene ce 
către români. Autorul broșurii 
„Kurre Geschichte der Rcbbe- 
Iten în SiebenbQrgen-. (apărută 
Ia Strasbourg in 1785). releva, 
de exemplu, câ izbucnirea de 
minie populară din Apuseni, 
pfift Implicațiile «ale. arată câ 
„Europa stă in fața unei schim
bări mari care mocnește încă in 
cenușe": la rindul ei, redacția 
publicației ..Tevtsche Merkur*4 
din Weimar îl plasa pe Horea 
între promotorii libertății, com- 
parindil-1 cu Thomas Miinzer, 
față de care s-a detașat prin 
susținerea mal fermă a dauzei 
de desființare a stăpînilor dc 
pftmînt. Din partea sa, uma
nistul Brissot, viitor fruntaș al 
revoluției franceze, in mai multe 
scrisori deschise către Iosif II, 
atrăgea atenția asupra analogii
lor dintre evenimentele din

toamna anului 1784 și uncie 
momente de maximă înfruntare 
intre taberele absolutismului și 
liberalismului, cum ar fi răz
boiul de independență al foste
lor colonii britanice din Ameri
ca din 1775—1733. EI ajungea Ia 
concluzia că „poporul nu so 
răscoala decât dacă este oprimat 
fi nu cere niciodată decit lu
cruri juste (...), că suveranii 
promit cu ușurință, dar cu greu 
se țin de cuvint și adesea nu-și 
tin deloc promisiunile •, („J in 
Șfirriti că acordând poporului 
ceea ce cere, se pedepsesc a- 
proape întotdeauna capii lui, 
ceea ce e o contradicție revol
tătoare. Aceasta a fost soarta 
Grachilor la Roma, a lui Walter, 
â hii Cade in Anglia, a lui 
Fada, a lui Lemaitre la Geneva, 
a lui Horea in Valahia". Bris- 
set se referă in ultimele apre
cieri la principala urmare di
rect* fi răscoalei si anume des
ființarea dependentei persona
le. in Transilvania, in 1785, sub 
presiunea permanentă a feno
menelor de revoltă populară.

Pe termen lung, ridicarea re
voluționară animată de Horea 
a impulsionat lupta de emanci
pare a românilor, a întărit în
crederea lor in forțele proprii, 
țărănimii revenindu-i meritul 
de a fi deschis procesul revolu
ționar al emancipării națiunii. 
La nivel continental, răscoala, 
corelată altor procese similare, 
a acționat ca un puternic fac
tor corosiv asupra temeliilor 
regimului habsburgic — cita
dela istorică a conservatorismu
lui — ei a subminat conside
rabil pozițiile nobilimii reac
ționare, afirmindu-se totodată 
ca fenomen major al trecerii de 
Ia Europa imperiilor anexio
niste la aceea a statelor na
ționale. |

bultti, legumelor $1 fructelor, a 
celorlalte culturi de toamnă, 
pentru realizarea întregului 
volum de lucrări agricole din a- 
ccâfită perioadă. In același 
timp, se iau măsuri menite să 
asigure predarea integrală la 
fondul centralizat ai statului a 
cantitătilof planificate. în tele
grame se subliniază, dc aseme
nea. hotărirea celor ce lucrea
ză in agricultură de a-și înde
plini în mod exemplar sarci
nile ce le revin. întimpinind 
astfel cu noi și importante rea
lizări Congresul al XIII-lea al 
partidului.

electronică
alimcnUră va purta însemnele 
C ioc tron leii. VOr fi automatizate 
fabricile do zahăr, ulei, bere, 
drojdie furajera, mori de făină 
etc, să mai amintim în trans
porturi dc echipamentele desti
nate acționării și dispecerizării 
circulației MctrCului, echipa
mentele pentru nave, pentru 
dirijarea încărcăturii și naviga
ției navelor.

Toate acestea vor fi asigurate 
printr-o creștere a ponderii in
dustriei electronico in totalul 
producției marfă a M.LM.U.E.E., 
de la 30.9 la sută in 1985, la 
94,8 la sută în 1990, în acest 
sens, și gtructuta subramurilor 
industriei electronice va suferi 
modificări esențiale : Electro
nica industrială va crește ca 
pondere în totalul producției 
marfă de la 2,8 la gută in 1985 
la 3.8 la sută in 1990 orientîn- 
du-se spre diversificarea apara
telor electronice de măsură și 
control cu dezvoltarea echipa
mentelor complexe, automate, 
echipamente și sisteme de 
radiocomunieații și televiziune 
în circuit închis pentru diverse 
aplicații in medii industriale, 
exploatări miniere, dmpuri pe
troliere, servicii hidrometeo. 
radiocomunieații, spațiale ; rea
lizarea de sisteme și rețele inte
grate de radiocomunieații pen
tru toate tipurile de utilizări și 
servicii, echipamente pentru 
medicină și biologie.

Echipamentele de automatiza
re vor ajunge în 1990 la o pon
dere în producția marfă de 9.1 
la sută, față de 8,5 la sută în 
1985. Dezvoltarea acestor tipuri 
de echipamente va conduce la 
dezvoltarea conducerii procese
lor tehnologice cu mini și mi
crocalculatoare, la dezvoltarea 
familiei de analizoare de pro
ces, diversificarea sistemelor de 
reglare automată.

Bunurile de consum electro
nice vor ajunge la o pondere 
in producția marfă de 3.4 Ia 
sută, în 1990. Aceasta va Însem
na si diversificarea echipamen
telor audio-radio-combine mu
zicale Hi-Fi, difuzoare și incin
te acustice și video TV color, 
videocasetofoane, TV prin ca
blu. display «uri alb-negru și 
color.

Echipamentele telefonice vor 
cunoaște o creștere subsfanția- 
lă : — de 1,5 cri — dezvoltin- 
du-se centralele telefonice elec
tronice de mare și foarte mare 
capacitate, creîndu-se rețele 
digitale integrate de telecomu
nicații. sisteme de transmisiuni 
prin fibre optice.

Componentele electronice vor 
atinge o pondere de 43 la sută, 
in timp ce tehnica de calcul — 
4.7 la sută. Se vor dezvolta 
microprocesoarele, circuitele in
tegrate. circuitele hibride, com
ponentele optoelectronice și 
pentru microunde și. respectiv, 
se vor extinde aplicațiile cu 
mini și microcalculatoare, se 
va diversifica gama de echipa
mente periferice etc.

Cincinalul actual a găsit In
dustria electronică angajată în 
îndeplinirea Programului pri
vind îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, 
aprobat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1983. pro
gram care impune mal mult ca 
dricînd desfășurarea unei acti
vități susținute și permanente 
pentru ridicarea într-un ritm 
accelerat a calității in toate 
sectoarele producției materiale, 
aceasta fiind condiția esenția
lă pentru creșterea eficienței 
economice, valorificarea superi
oară a muncii sociale, intensifi
carea participării noastre la cir
cuitul schimburilor internațio
nale de valori materiale șt sa
tisfacerea cerințelor tot mal 
mari ale vieții materiale si spi
rituale.



Largul interes față 
de inițiativa proclamării 

Anului Internațional al Tineretului 
subliniat cu prilejul întrevederii dintre tovarășul 
NICU CEAUSESCU, prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
președintele Comitetului Consultativ al O.N.U. 
pentru Anul Internațional al Tineretului, și JAVIER 
PEREZ DE CUELLAR, secretarul general al Orga

nizației Națiunilor Unite

• știri,note,comentarii • stir^note,comentarii o )

încheierea convorbirilor economice 
româno-iraniene

Condamnare a sistemului de apartheid 
din R.S.A.

NAȚIUNILE UNITE — Trî. 
misul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : Cu ocazia prezenței 
la New York, pentru parti
cipa la lucrările sesiunii Adu
nării Generale a O.N.U., tova
rășul Nicu Ceaușescu, prim- 
secretar al C.C. al U.T.Ci, pre
ședintele Comitetului Consulta
tiv al O.N.U. pentru Anul In
ternațional al Tineretului, a 
avut o întrevedere cu Javier 
Perez de Cuellar, secretarul ge
nera] al Organizației Națiunilor 
Unite.

Exprimînd înalta apreciere 
pentru interesul constant pe 
care șeful statului român ii 
acordă Organizației Națiuuflor 
Unite, și întăririi rolului aău iq 
soluționarea problemelor inter
naționale, pentru inițiativele 
României în cadrul organiza
ției, secretarul general al 
O.N.U. a rugat să se transmită 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
salutări cordiale și cele mai 
bune urări de noi succese in 
activitatea consacrată dezvoltă
rii eeonomico-sociale a Româ
niei, ridicării continue a bună
stării poporului român, instau
rării unei politici de destin
dere, colaborare și pace în Eu
ropa și in lume.

în cadrul convorbirii s-a fă
cut o trecere in revista a an
samblului pregătirilor întreprin
se sub egida O.N.U. pentru

marcarea corespunzătoare a 
Anului Internațional al Tinere - 
tului. indeosebi a recomandări
lor Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Internațio
nal al Tineretului, a căror exa
minare va avea loc în urmă
toarele zile in Adunarea Ge
nerală. S-au evidențiat intere
sul larg pe care l-a determinat 
pe toate continentele inițiativa 
proclamării Anului Internațio
nal al Tineretului, multitudinea 
și varietatea acțiunilor și mani
festărilor. pe plan național și 
internațional, menite să contri
buie la soluționarea probleme
lor specifice care confruntă tî- 
năra generație.

De asemenea, s-a efectuat tin 
schimb de vederi in legătură 
cu principalele probleme aflate 
pe agenda sesiunii in curs a 
Adunării Generale, gnMwdtn- 
du-se contribuțiile Importante 
pe care O.N.U. le poate aduce 
ia încetarea cursei înarmărilor 
și trecerea la dezarmare, la re
glementarea pașnică a conflic
telor, la făurirea unor relații e- 
conomice internaționale noi, e- 
chitabile și juste.

La întrevedere, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cor
dială. a luat parte reprezen
tantul permanent al României 
Ia O.N.U., ambasadorul Teodor 
Marinescu.

TEHERAN 19 (Agerpres). — 
La Teheran s-au încheiat con
vorbirile economice româno-ira
niene. dintre delegația economi
că guvernamentală, condusă de 
Gheorghe Oprea, prim vice- 
prim-ministru al guvernului 
român, și delegația economică 
guvernamentală iraniană, con
dusă de dr. Taqi Banki. mi
nistru de stat, președintele Or
ganizației planului și bugetului.

La încheierea convorbirilor a 
fost semnat un aide-memoire

care consemnează principalele 
rezultate ale discuțiilor. în do
cument sînt evidențiate posibi
litățile largi de amplificare a 
conlucrării economice dintre 
cele două țări, pe baze echili
brate. reciproc avantajoase.

La convorbiri, desfășurate in
tr-un spirit constructiv, au oarti- 
cipat ambasadorul României la 
Teheran, Nicolae Ștefan, și am
basadorul Iranului la București, 
Ahmad Ajallooeian.

„Zilele culturii românești” în Cehoslovacia

Necesitatea reglementării prin mijloace 
exclusiv pașnice a diferendelor dintre state
NAȚIUNILE UNITE 19. — 

Trimisul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : In. Comitetul pen
tru probleme juridice al Adună
rii Generale a O.N.U. au în
ceput dezbaterile asupra punc
telor de pe ordinea de zi privind 
„reglementarea pașnică a dife
rendelor dintre state“ și „Ra
portul Comitetului pentru Carta 
O.N.U. și creșterea rolului orga
nizației “.

Deschizind dezbaterile asupra 
reglementării pașnice a diferen
delor dintre state, reprezentan
tul permanent al țârii noastre 
la O.N.U., ambasadorul Teodor 
Marinescu, a reliefat acțiunea 
și preocuparea constantă a țării

noastre pentru rezolvarea tutu
ror problemelor și diferendelor 
internaționale in mod exclusiv 
pașnic, prin negocieri, ca o ce
rință fundamentală a evoluției 
normale a raporturilor intersta
tale. a menținerii păcii și intă-’ 
ririi securității in lume.

In continuare, ambasadorul 
român a înfățișat pe larg pro
punerea țării noastre, prezenta
tă Adunării Generale printr-un 
document comun elaborat de 
România împreună cu Filipine 
și Nigeria. care preconizează 
crearea unei comisii a O.N.U. 
de bune oficii, mediere și con
ciliere, pentru soluționarea di
ferendelor și prevenirea conflic
telor dintre state.

PRAGA 19 — Trimisul Ager
pres, Coralia Popescu, transmi
te : Cintecul și dansul popular, 
expresii ale geniului creator al 
poporului nostru, frumusețea 
folclorului din diferite zone ale 
țârii au fost puse in lumină și 
cu prilejul „Zilelor culturii ro
mânești” in Cehoslovacia, prill 
spectacole ale ansamblurilor 
,.SiriuI“ din Buzău și „Argeșul14 
din Curtea de Argeș, susținute 
in orașele Partyzanske și Lu- 
cenec.

Publicul iubitor de muzică din 
Bratislava a avut prilejul să ur
mărească evoluția artistului Ion 
Voicu. acompaniat de filarmo
nica din acest oraș.

în suita manifestărilor muzi
cale organizate cu ocazia ..Zile
lor culturii românești- s-au în
scris. de asemenea, concertul 
violonistei Liliana Ciulei și e- 
voluția mezzosopranei Liliana 
Bizineche la Praga.

Ministrul culturii al R.S. 
Cehe. Milan Klusak. a organizat 
o intilnire prieteneasca pentru 
participanții la „Zilele culturii 
românești“ in Cehoslovacia. Au 
fost prezenți scriitorul Virgil 
Teodorescu, conducătorul de-

• REPREZENTANȚII CO
MUNITĂȚILOR GREACA $1 
TURCA din Cipru au prezentat 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, răs
punsurile lor la noile propuneri 
formulate de acesta. cuprinse 
intr-un document remis la în
ceputul acestei sâptămini — 
transmite agenția France Pres- 
se. Pozițiile celor două părți au 
fost prezentate verbal. în ca
drul intilnirilor separate pe 
care secretarul general al O.N.U. 
le-a avut cu președintele Spyros 
Kyprianou și cu liderul aprio- 
ților turci. Rauf Denktaș.

Acțiuni și luări de poziție 
împotriva cursei înarmărilor nucleare

legației culturale române. 
Cornel Pinzaru. ambasadorul 
României la Praga. oameni de 
ertă și cultură aflați cu acest 
prilej in Cehoslovacia.

Posturile de radio din R-S. 
Cehoslovacă oferă un variat 
program in cadrul „Zilelor cul
turii românești-, prezentind o- 
pere literare și muzicale din 
creația noastră clasică și con
temporană. Televiziunea ceho
slovacă a programa: o serie de 
lung metraje artistice și filme 
documentare românești.

BONN 19 (Agerpres). — La 
Hamburg (R.F. Germania), s-au 
desfășurat lucrările Congresu
lui Alianței Cooperatiste Inter
nationale.

In cadrul dezbaterilor care au 
avut loc pe tema ..Organizațiile 
cooperatiste și problemele ma
jore ale contemporaneității”, 
delegația română a relevat 
participarea activă a mișcării 
cooperatiste române in cadrul 
Frontului Democrației si Unit 
tatii Socialiste la lupta pentru 
oprirea cursei înarmărilor. în 
primul rind în domeniul nu
clear. pentru dezarmare și 
pace.

In numele celor 365 milioane 
dc membri pe care-i reprezintă. 
part:<ripanții la congres au a- 
doptat in încheiere o moțiune 
ce se Dronunță pentru instaura
rea unui climat de pace si co
laborare intre toate națiunile 
lumii.

BONN 19 (Agerpres). — La 
Bonn a avut loc, vineri, o con
ferință de presă a Comitetului 
de coordonare al Mișcării pen-

tru pace din R.F.G., precum și 
a reprezentanților Partidului 
Social Democrat și Partidului 
Ecologist, in cadrul căreia s-a 
făcut un bilanț cu ocazia în
cheierii pregătirilor pentru am
plele manifestații antirăzboi
nice programate să se desfă
șoare in ziua de 20 octombrie 
pe întreg teritoriul R.F.G.

STOCKHOLM 19 (Agerpres).
— Primul ministru al Greciei, 
Andreas Papandreu, și-a expri
mat îngrijorarea — într-o con
ferință de presă ținută la 
Stockholm — în legătură cu 
escalada înarmărilor nuclea
re care, după sublinierea sa, 
au luat proporții iraționale.

BRUXELLES 19 (Agerpres).
— Partidul Socialist Flamand 
si-a exprimat opoziția fermă 
față de staționarea noilor ra
chete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul Belgiei — se arată în 
proiectul de rezoluție care va fi 
prezentat congresului partidu
lui. ce urmează să se desfășoare 
în noiembrie.

PRETORIA 19 (Agerpres). — 
într-o conferință de presă or
ganizată la Johannesburg, epi
scopul de culoare sud-african. 
Desmond Tutu, laureatul pre
miului Nobel pentru pace, pe 
1984, a formulat critici severe 
la adresa sistemului de apart
heid din R.S.A. El a condamnat 
în special strămutarea forțată 
la care este supusă populația 
de culoare, represiunea oponen- 
ților politici, recurgerea la legile 
autorizind detenția nelimitată 
fără judecată și menținerea de 
zone de locuit separate pentru 
diferitele grupuri rasiale din, a- 
ceastă țară. El a declarat că 
subscrie la idealurile Congresu
lui Național African, organizație 
ilegală in R.S.A.

LUSAKA 19 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei. Kenneth 
Kaunda, și-a reînnoit apelul 
pentru inițierea unui dialo-g 
între regimul minoritar rasist 
sud-african și populația de cu
loare majoritară a Republicii 
Sud-Africane și pentru elibe
rarea liderului luptei antiapart- 
heid, Nelson Mandela, în ve
derea asigurării unor schimbări 
pașnice în R.S.A. Intr-un in
terviu citat de agenția zam- 
biană de presă ZANA, Kenneth 
Kaunda a avertizat că cele 24 
milioane de oameni de culoare 
oprimați de 4 milioane de albi 
în R.S.A. se vor elibera într-o 
zi, întrucît oprimarea nu p< 
continua pentru totdeauna.

Vizita președintelui Prezidiului 
R- S. F. Iugoslavia în Turcia

ANKARA 19 (Agerpres) — 
La Ankara au avut Ioc convor
biri între președintele Turciei, 
Kenan Evren. și președintele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, 
Veselin Giuranovici, care a e- 
fectuat o vizită oficială în capi
tala turcă. După cum informea
ză agenția Taniug. au fost exa
minate stadiul actual și per
spectivele cooperării bilaterale 
pe diverse planuri, situația din 
Balcani și evoluția relațiilor 
internaționale.

Subliniind necesitatea extin

derii cooperării dintre Turcia șl 
Iugoslavia, părțile și-au expri
mat convingerea că vizita va 
contribui la dezvoltarea relații
lor prietenești dintre cele două 
țări și, totodată, la întărirea 
cooperării între țările din
Peninsula Balcanică. Turcia și 
Iugoslavia au evidențiat, de
asemenea, necesitatea reluării
procesului de destindere, a ne
gocierilor asupra dezarmării și 
a reglementării situației eco
nomice complexe pe plan mon
dial.

Comunicat comun sovieto-sirian
MOSCOVA 19 (Agerpres) — 

în comunicatul comun sovieto- 
sirian dat publicității la înche
ierea convorbirilor dintre Kon
stantin Cemenko. secretar ge
nerai al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem ai U.R.S.S.. și Hafez 
AI Assad, secretar general ai 
Partidului Baas Arab Sociaiisi. 
președintele R. A. Siriene, șe 
relevă dorința ambelor pârti de 
a extinde relațiile bilaterale pe 
multiple planuri. Refenrxhi-se 
la situația din Orientul Mijlo
ciu. documentul evidențiază 
hotărirea U.ILS.S. si Siriei de

a-și intensifica eforturile în 
direcția realizării unei păci 
juste și durabile in această re- 
anme. prin retragerea trapelor 
israeliene din toate teritoriile 
a.-abe ocupate și recunoașterea 
dres: urilor inalienabile ale po- 
portiiui palestinian, inclusiv la 
crearea unui stat propriu, inde
pendent.

Ce Le două pârii au adresat 
tuturor statelor iubitoare de 
pace apelul de a face totul 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor si pentru pre in timpi narea 
uru: război nuclear.

Adunare festivă la Sofia
PRILEJUITA DE IMPUNIf EA A N D€ AM DE LA CREAREA MIȘCĂRII 

SINDiOUE BULGARE ORGANIZATE

SOFIA 19 (Agerpres» — La
Sofia a avut Loc o achxnare f-at- 
tivâ prilejuită de iTT.xiq a
80 de ani de la crearea —.warn 
sindicale bulgare orgsnupane — 
informează agenția B - A. A_ 
fo$* nrezen*. Todor J rfejv. ae- 
cre:ar general a! C-C. al P. C. 
Bulgar, președintele CaoyZrahsx

de Stat al R. P. Bulgaria, alți 
ccadacători de partid și de stat.

Despre semnificația eveni- 
aniversat a vorbit 

Mi D ulg?.-s-- 
c a’ Biroului Politic al
C-C. al P.CLB^ președintele Con- 
s _.c Central al Uniunii sin- 
f xateior bulgare.

PE SCURT
• GUSTAV HUSAK. secretar 

general al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, a inmînat lui Lu- 
bomir Strougal. membru al Pre
zidiului C.C. al P.C. din Ceho
slovacia. președintele Guvernu
lui R.S. Cehoslovace, cele mai 
înalte distincții de stat în le
gătură cu cea de-a -60-a ani
versare a zilei sale de naștere 
— informează agenția C.T.K.

• I.A BUDAPESTA a avut 
loc sesiunea Adunării de Stat a 
R. P. Ungare, care a dezbătut 
activitatea politică externă a 
guvernului. transpunerea în 
viață a legii cu privire la con
siliile populare și a adoptat 
proiectul de lege referitor la 
eliminarea abuzurilor in activi
tatea economică — informează 
agenția MTI. La sesiune au fost 
prezenți Janos Kadar. prim-se
cretar al C.C. al P.M.S.U.. alți 
conducători de partid și de stat.

• GUVERNUL R. F. GER
MANIA a hotărit să prelungeas
că serviciul militar obligatoriu 
de la 15 luni la 18 luni, cu în
cepere din 1989 — a anunțat 
ministrul apărării, Manfred 
Worner.

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU-
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congresul 
al

\_____________ y

A
ctivitatea desfășurată
pe plan internațional 
de țara noastră in pe
rioada care a trecut 
de la Congresul al 

XIT-dea al Partidului Comu
nist Român a pus pregnant in 
evidență preocuparea constan
tă a României, a președinte
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
apărarea intereselor funda- 
jnentale ale poporului nostru 

ale celorlalte popoare ale 
irajnii, pentru făurirea unei 
lumi a păcii și progresului. La 
loc de frunte in cadrul de
mersurilor românești privind 
oprire^ cursei înarmărilor și 
realizarea dezarmării se află 
înghețarea și reducerea buge
telor militare, ca o primă 
etapă, general accesibilă, de 
natură să permită, ulterior, 
noi pași în direcția dezarmării. 

Pornind de la faptul că de
zarmarea este un proces com
plex. dată fiind sfera largă 
de cuprindere a activităților 
militare, întrepătrunderii lor 
cu alte domenii, dar mal cu 
seamă datorită faptului că, 
de-a lungul anilor, competiția 
înarmărilor a înălțat munți de 
neîncredere și suspiciune, 
România consideră că reduce
rea graduală a cheltuielilor 
■militare, pe baze concertate, 
ar însemna, implicit, o sto
pare a cursei absurde a înar
mărilor, asigurarea unui echi
libru de forțe la un nrv4 mai 
scăzut, prin restrângerea în
zestrării arsenalelor militare. 
Aceasta ar duce la slăbirea

Reducerea 
limitarea 

pericolelor la adresa păcii 
mondiale și, in plus, ar pune 
o stavilă in calea uriașei de
turnări de resurse economice 
pe care o reprezintă sporirea 
continuă a înarmărilor. ^Este 
de ințeles că. dacă va conti
nua creșterea bugetelor mili
tare in ritmurile din ultimii 
ani — arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — aceasta va sub
mina măsurile și semnele unei 
redresări economice, va duce 
la o înrăutățire și mai gravă 
a situației economice generale. 
Dacă nu se va opri cursa înar
mărilor. atunci și perspecti
vele economice sini puse sub 
semnele întrebării”.

într-adevăr, împingi nd lu
mea in pragul declanșării unui 
holocaust nuclear, cursa înar
mărilor are consecințe din 
cele mai grave asupra po
poarelor chiar și fără ca ar
mele să fie folosite. Sustra
gi nd circuitului productiv 
imense resurse, escalada înar
mărilor și a cheltuielilor mili
tare afectează, in cel mai inaL: 
grad, dezvoltarea economică și 
socială in lume, creșterea ni
velului de trai al popoarelor. 
Scăderea dinamicii creșter i 
economice in ultimii ani este 
consecința firească a reduce
rii alocațiilor pentru investi
ții productive. Datele statistice 
publicate periodic de institute 
specializate, raportul anual al 
secretarului general al O.N.U., 
relevă că in prezent cheltu
ielile militare au depășit 800 
miliarde dolari, iar arsenalele 
au capacități de a distruge de 
mai multe ori planeta, ceea ce 
înseamnă că efectivele armate 
au ajuns la niveluri nejustifi- 
cat de mari în timp de pace, 
că este continuată acumularea 
de tipuri de armament dintre 
cele mai distrugătoare, nu
cleare. că progresele științei 
și tehnicii sînt folosite Cu pre
cădere pentru crearea de noi 
arme perfecționate. în plus, 
creșterea necontenită a cursei 
înarmărilor înseamnă o ma
sivă deturnare de resurse na
turale. financiare și umane de 
la utilizări productive, de dez
voltare economică și socială, 
ceea ce face să se vorbească.

cheltuielilor militare — condiție esențială pentru 
escaladării înarmărilor și trecerea la dezarmare

in ultima vreme, de așa-nu- 
mitul „genocid tăcu:-, respec
tiv de faptul că, statistic, la 
populația Terre:. cel puțin o 
persoană din cinci trăiește 
intr-o totală sărăcie, 600 de 
milioane de oameni nu atl un 
loc de muncă, tinerii fiind cel 
mai greu loviți. 11 milioane 
de nou născu ti mor înainte de 
a împlini viata de un an, două 
miliarde de oameni nu au asi
gurată apa potabilă. 450 mi
lioane suferă de subnutriție. 
Dramatismul acestor cifre a- 
pare mtr-o lumină și mai pu
ternică atunci cind se calcu-

Ceausescu — să se nuțiere 
proErime de dezvoltare eco
nomico-socială. de lichidare a 
somajulai. a subdezvoltării, a 
împărțirii lumii ia Uri bocate 
și sărace ! Să se aloce miJWa- 
cele financiare, umane, știin
țifice necesare ridicării bunăs
tării materiale și spirituale a 
popoarelor, redueindu-se sub
stantial și continuu cheltuie
lile militare ri Asemenea ape
luri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reflectă concepția 
profund umanistă a pre
ședintelui tării noastre, potri
vit căreia, pe linsă pericolul

,,înghețarea cheltuielilor militare și trecerea 
la reducerea lor constituie o necesitate atit 
pentru diminuarea cursei înarmărilor și a pre* 
gătirilor de război, cit și pentru crearea condi
țiilor necesare depășirii crizei economice mon
diale, relansării activității economico-sociale”.

NICOLAE CEAUȘESCU

leazâ că o reducere cu numai 
1 la sută a cheltuielilor mili
tare ar asigura lichidarea fla
gelului foametei : cu numai 5 
la șută din volumul cheltuieli
lor militare s-ar soluționa 
problema energiei in țările în 
curs de dezvoltare ; costul 
unei singure rachete strate
gice depășește valoarea fon
durilor necesare eradicării 
analfabetismului in lume ; o 
zi fără cheltuieli militare ar 
salva de la moarte prin ina- 
niție 17 milioane de copii.

Chiar și numai din prezen
tarea acestor date reiese că 
încetarea cursei înarmărilor 
și folosirea în scopuri con
structive a resurselor finan
ciare, umane, tehnice și științi
fice eliberate ar însemna o 
imensă binefacere pentru în
treaga omenire, de natură sâ 
permită un salt spectaculos în 
dezvoltarea economico-socială 
la scară mondială. „în locul 
programelor de înarmare — 
sublinia președintele Nicolae

pe care ii reprezintă armele 
din ce in ce mai distrugătoa
re. sumele enorme cheltuite 
in lume pentru producerea de 
armament înseamnă o povară 
grea pentru toate popoarele 
lumii si mai ales pentru țări
le in curs de dezvoltare.

Nu trebuie uitat nici o cli
pă că De plan mondial aloca
țiile militare sint de două ori 
mai mari decit cele destinate 
pentru educație sau oentru 
ocrotirea sănătății, relația bu
gete militare — bugete socia
le fiind o relație de adversi
tate. determinată de amputa
rea continuă a cheltuielilor 
destinate dezvoltării în favoa
rea cheltuielilor pentru înar
mare. Iată de ce una dintre 
contribuțiile de pionierat ale 
tării noastre la abordarea 
complexei problematici a 
dezarmării. în primul rind nu
cleare. o constituie sublinie
rea constantă a strînsei le
gături între dezarmare și dez
voltare sau. cu alte cuvinte, 
a importantei fundamentale

pe care oprirea absurde: com
petiții militare a prezentului 
o capătă pentru progresul 
pașnic, echilibrat si echixabîl 
al tuturor popoarelor. Propu
nerile românești privind în
ghețarea si recucerea cheltu
ielilor militare reliefează a- 
bordarea realistă, de la sim
plu la complex, a acestei oro- 
bleme cardinale a zilelor 
noastre, care este dezarmarea, 
in primul rind dezarmarea 
nucleară, tara noasiră avind 
în vedere că măsurile iniția
le ar deschide calea altor mă
suri mai ample, in cadrul 
unui program continuu, care 
să ducă in final la înfăptuirea 
obiectivului istoric: dezarma
rea generală si totală.

Urmărind cu perseverentă 
înfăptuirea acestui comanda
ment acut al contemporanei
tății. România a acționat per
manent. in cadrul O.N.U.. a! 
Conferinței pentru dezarmare 
de la Geneva, al altor reuni
uni si foruri internaționale, 
pentru inversarea actualului 
curs al folosirii resurselor de 
dezvoltare ale umanității, 
pentru canalizarea lor spre 
teluri exclusiv pașnice, con
structive. de natură să asigu
re progresul echilibrat al tu
turor statelor. Repetatele pro
puneri privind înghețarea si 
reducerea bugetelor militare, 
ca si elaborarea Drincioiilor 
care să facă posibilă realiza
rea unui pas de o asemenea 
importantă reprezintă una din 
expresiile cele mai elocvente 
ale acțiunilor prin care s-au 
manifestat această preocupare 
si acest deziderat constant ale 
tării noastre. Cine examinea
ză atent programul românesc 
de dezarmare. în primul rind 
nucleară, cristalizat de-a lun
gul anilor, observă că bino
mul dezarmare-dezvoltare 
constituie una din compo
nentele sale majore. însăsi 
tinta finală a eforturilor poli
tice impuse de absurda com
petiție militară a acestei pe
rioade. Unind ideea cu fapta 
concretă, poziția de principiu 
cu acțiunile practice. efecti
ve. România a hotărit, după 
cum se știe, să-și mențină 
cheltuielile militare Ia nive
lul anului 1982, pînă în 1985,

măsură care se adaugă deci
ziilor anterioare de reducere 
a cheltuielilor militare și de 
folosire a sumelor respective 
pentru obiective de ordin so
cial.

însemnătatea si oportunita
tea propunerilor românești in 
domeniul înghețării si redu
cerii cheltuielilor militare, 
care în acest an vor atinge, 
potrivit previziunilor, peste 
850 miliarde de dolari — ci
fră ce vorbește de la sine des
pre uriașa irosire de resurse 
pe plan mondial in scoouri de 
distrugere — sint evidențiate 
si de sublinierea faptului că 
orice reducere semnificativă 
poate fi realizată numai de 
cei ce efectuează grosul chel
tuielilor si este deci firesc ca 
procesul diminuării acestor 
cheltuieli să înceapă tocmai 
cu țările care dețin principala 
pondere in materie de mijloa
ce afectate înarmărilor. Deși 
stăvilirea cursei înarmărilor 
presupune înghețarea si redu
cerea cheltuielilor de către 
toate tarile, ar fi nerealist să 
se mizeze mai intii pe rezul
tatele pe care le-ar putea avea 
reducerile bugetare in rîndul 
statelor care dețin doar a 
cincime din totalul cheltuieli
lor militare pe plan mondial, 
în timp ce restul de patru 
cincimi revin țărilor celor 
două blocuri militare. N.A.T.O. 
și Tratatul de la Varșovia. 
Tara noastră a formulat pro
punerea ca. pină la desființa
rea blocurilor, statele celor 
două pacte militare să treacă, 
de comun acord, la reducerea 
cu 20 la sută a cheltuielilor 
militare fată de nivelul din 
1982. pină in 1985.

Ansamblul propunerilor ro
mânești au in vedere, dincolo 
de efectele concrete, o contri
buție importantă la întărirea 
încrederii între state, la redu
cerea tensiunii internaționale, 
favorizind o abordare con
structivă a problematicii 
dezarmării — singura cale 
viabilă de a salvgarda pacea 
si securitatea mondială, de a 
asigura progresul si bunăsta
rea tuturor țărilor lumii.

RODICA AVRAM

SOMALIA:
Eforturi pe calea dezvoltării independente

Poporul somalez sărbătorește ia 21 octombrie împlinirea a 
15 ani de Ia preluarea puterii de către Consiliul Revolu
ționar Suprem, condus de președintele Mohamed Siad Barre. 
Actul petrecut cu un deceniu șl jumătate in urmă constituia 
unul din cele mai marcante momente din istoria contem
porană a Somaliei, după dobîndirea independenței în 1960, 
punind capăt dominației capitalului străin, deschizind o nouă 
epocă pe calea dezvoltării libere și independente, a unor 
prefaceri cu caracter progresist în toate sectoarele vieții 
economi co-sociale.

Pornind de la aceste realități, de la imperativul lichidării 
cit mai grabnice a înapoierii economice, primele măsuri 
luate de autoritățile de la Mogadiscio vizau naționalizarea 
principalelor ramuri economice, elaborarea unui program 
unic de dezvoltare industrială pe baza valorificării superi
oare a resurselor naturale și inițierea unor măsuri de dez
voltare și diversificare a agriculturii — ramură principală a 
economiei somaleze in care lucrează circa 90 la sută din 
populația activă a țării. Dacă în urmă cu mai puțin de două 
decenii industria somalcză era ca și inexistentă, rezumîn- 
cu-se la mici ateliere meșteșugărești, în prezent ea se con
turează ca o ramură din ce in ce mai puternică. Au fost 
construite o serie do obiective industriale, mai cu seamă la 
Mogadiscio și Kismay. Aici au fost puse in funcțiune o 
uzină siderurgică, o rafinărie, filaturi de bumbac, unități ale 
industriei alimentare, o mare tăbăcărie și fabrici de con
serve de came, iar la Marerey, Go hore și Djuba, precum și 
în alte orașe somaleze au fost date in folosință rafinării de 
zahăr, o fabrică de încălțăminte și numeroase unități ale 
industriei alimentare.

Potențialul agricol al Somaliei este imens. Pe lingă cele 
15 milioane de vite (bovine, capre, oi, cămile), care situează 
Somalia printre primele țări din lume în ceea ce privește 
numărul de vite pe cap de Jocuitor, ea beneficiind insă de 
peste 9 milioane hectare teren arabil care sint utilizate doar 
in parte.

Intre România și Somalia s-au statornicit și se dezvoltă 
! relații de prietenie și colaborare reciproc avantajoasă in a 
I căror evoluție un rol determinant l-au avut intilnirile și 
! convorbirile la nivel inalt. Vizita oficială de prietenie pe 
! care tovarășul Nicolae Ceaușescu. împreună cu tovarășa 
’ Elena Ceaușescu. a intreprins-o in vara anului trecut în 

Somalia, a dat un nou și puternic impuls legăturilor de prie
tenie și colaborare reciproc avantajoase dintre partidele, 
țările și popoarele noastre, pe măsura voinței comune de a 
extinde și amplifica colaborarea pe plan politic, economic, 
tehnico-știînțific și cultural, în interesul reciproc, al cauzei 
generale a păcii și cooperării internaționale.

AL. IANCU

de teete
Fenomen neobișnuit

In timp ce la Moscova s-a așternut prima zăpadă, la Kiev 
nu înflorit, pentru a doua oară in acest an, castanii — scrie 
„Selskaia Jizn“. Fenomenul neobișnuit este specific toamne-, 
lor călduroase ce intervin după veri ploioase.

Cu ce se hrănește Nessie?
Legendele și declarațiile periodice ale unor așa-numiți mar

tori oculari au menținut în circulație povestea lui Nessie, 
monstrul din Loch Ness. Pe malurile lacului au fost văzuți 
adesea americani cu aparate sofisticate de înregistrare a su
netului, japonezi cu puternice aparate de fotografiat ș.a.m.d.

Din păcate, nimeni nu a putut aduce o dovadă a existenței 
monstrului. Din contră. Potrivit unor indicii și dovezi re
cente, monstrul nu există. Directorul stației de cercetări, ma
rine a Universității din Scoția a venit cu o dovadă cit se 
poate de concludentă. Biologii susțin că un asemenea mon
stru n-ar putea trăi singur sute de ani și că, dacă ar exista, 
ar fi o colonie de cel puțin 10 sau 15 exemplare. Dacă ei sînt 
creaturi mari, atunci ar avea nevoie de hrană multă și. cum 
nu se poate presupune că aceste animale se hrănesc cu mi
croorganisme, se poate deduce că ele mănincă pește. Direc
torul stației de cercetări marine a calculat cam cit pește poa
te produce Loch Ness. El este lung de 50 de km și adine de 
maximum 250 de metri și produce anual aproximativ 60 de 
tone de pește. Dacă scădem cantitatea pescuită de om și pier
derile naturale, ceea ce rămîne n-ar fi suficient pentru mon
stru și familia lui. Omul de știință britanic nu exclude cu 
desăvișire existența monstrului insă crede că este foarte im
probabilă.

Endoscop pentru copaci
Un specialist in amenajarea parcurilor din R.F.G. a elabo

rat un procedeu asemănător cu endoscopia folosită in medi
cină pentru a controla interiorul copacilor care par bolnavi. 
După ce cu ajutorul unui sfredel se face o gaură adineă in 
trunchi, se introduce o bară de oțel cu grosimea de 22 mm 
pe care sînt montate lentile optice permițind să se vadă in
teriorul. Cu ajutorul unui cablu se introduce lumina de la o 
lampă cu halogen la capătul endoscopului. Astfel, copacul 
poate fi luminat și fotografiat. Fotografiile color permit 
examinarea pereților găurii, imaginile fiind mărite de șaizeci 
de ori. Prin acest procedeu pot fi recunoscute cele mai mici 
modificări patogene, puțind fi evitată astfel tăierea copacilor 
sănătoși.

Specialistul nu este doair un diagnostician, ci și vindecă. 
Scorburile copacilor nu sînt curățate de părțile atacate — 
așa cum se făcea pină acum — ci, mai intii, prin introducerea 
de acid formic diluat este distrus mucegaiul, apoi prin gaura 
scobită scorbura este umplută cu un amestec de materiale 
pregătite pentru acest scop.
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StMBATA, 20 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I

13,30 Telex. 13,35 La sfîrșit de 
«ăptămînă (color). 16,45 Săptăitiî- 
na politică. 19,00 Telejurnal (par
țial color). 19,20 Teleeneiclopedia. 
19,50 Film artistic (color): „Acei- 
3ent“. Premieră TV — producție a Casei de filme cinci. 21,20 Ex
temporal la... varietăți (color). 
Î2.10 Telejurnal (parțial color). 
22.25 Toamna la cules de... vii (co
lor) — divertisment muzical-core- 
grafic.

PROGRAMUL II

ît.oo Telejurnal» 19,20 Biflttfhui 

rutier al Capitalei. 19,S5 Moștenire 
pentru viitor: George Topîrceanu.20.10 Tinere talente. Gala tineri
lor concertiști — Ploiești, 1984.
20,35 Memoria documentelor. 20,55 Clubul tineretului. 21.20 Orizont 
tehnico-știintific. 21,45 Muzică 
populară. 21,55 De pretutindeni.
22.10 Telejurnal. 22,25 Bună seara, 
fete, bună seara, băieți !

LUNI, 22 OCTOMBRIE

20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea în economie. 20,35 Tezaur fol
cloric. 21,05 .Marco Polo“. 21,55 
Orizont tehnico-științific, 22,20 Te
lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

MARȚI, 23 OCTOMBRIE

15,00 Telex. 15.05 Amfiteatru stu
dențesc. 15,25 Cîntarea României.
15.35 Ziua Națiunilor Unite. 16,05 
Universul femeilor. 16,30 închide
rea programului. 20,00 Telejurnal. 
20,20 Memoria documentelor, 20,40 
Partidului, inima și versul. 21,00 
Tara întreagă întîmpină Con
gresul al XlII-Iea al Partidului 
Comunist Român. 21,20 Seară de 
muzică românească. 22,20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

MIERCURI, 84 OCTOMBRIE

15,00 .Telex. 15,05 Clubul tinere
tului. 15,30 Emisiune în limba ma

ghiară. 16.30 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20.20 Ac
tualitatea în economie. 20,35 Cîn-
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tarea României. 20,45 Marele fo
rum ai partidului, marele forum 
al țârit 21,00 Telecinemateca: 

..Prieteni de duminică". 22,20 Te
lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

JOI, 25 OCTOMBRIE

15,00 Telex. 15,05 Zambia — do

cumentar. 15.20 Săptămîna econo
miei. 15,30 Studioul tineretului. 
16,20 Desene animate. 16,30 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,20 Ziua Armatei Republi
cii Socialiste România. 21,10 Ctito
rii cu care ne mîndrim. 21,30 Film 
serial: „Eroii nu au vîrstă". 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

VINERI, 26 OCTOMBRIE

15,00 Telex. 15,05 Să rezolvăm 
împreună. 15,20 Viața culturală.
15,35 Secvențe din Austria. 15,50 
La volan. 16,00 Emisiune în limba 
germană. 16,30 închiderea progra

mului. 20,00 Telejurnal. 20,20 Ac
tualitatea în economie. 20,35 îm
pliniri și perspective. 22,20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

SÎMBATĂ, 27 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I

13,30 Telex. 13,35 La sfîrșit de 
săptămînă. 16.45 Săptămîna poli
tică. 17,00 închiderea programului. 
Î9.00 Telejurnal. 19,20 Copiii — un 
simbol al dragostei și încrederii 
în viitorul comunist al țării. 19,40 
Teleenciclopedia. 20,10 Film artis
tic: „Comoara". 21,25 De Ia un 

prieten la altul. 22,20 Telejurnal.
22,30 Dac-ai ști ce este dorul.*. 
23,00 închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 19,35 Moșteni
re pentru viitor. 20.15 Tinere ta
lente. 20,45 Marele forum al parti
dului. marele forum al tării. 21,00 
Din marea carte a patriei. 21,25 
Orizont tehnico-științific. 21,50 Drag îmi este cintecul. 22,05 De 
pretutindeni. 22,20 Telejurnal.
22,30 Bună seara, fete, bună sea
ra» băieți! 23,00 închiderea pro
gramului.
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